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Výše uvedené doklady o provedení výběrového řízení  musí být předloženy poskytovateli 
podpory, a to nejpozději společně s první žádostí o platbu po ukončení výběru obsahující 
prokazované způsobilé výdaje vztahující se k výběrovému řízení. Výjimkou jsou nabídky 
předložené uchazeči, které se k monitorovací zprávě nedokládají.  

Předkládají se kopie požadovaných dokumentů, originály uchovává příjemce a předkládá je 
na vyžádání kontrolním subjektům. 
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8. Pravidla monitorování realizace projektu a zpracování monitorovacích 

zpráv 

8.1 Monitorování projektu a monitorovací zprávy 

Monitorování je průběžné sledování, sběr dat a informací o projektech, jak kvantitativních, 
tak kvalitativních, subjekty implementační struktury OP VK z hlediska dosahování 
stanovených cílů. 

Monitorování slouží jak příjemcům, tak i poskytovatelům podpory ke sledování průběhu 
realizace projektu i k případné včasné identifikaci rizik a zabránění chybám a nesrovnalostem 
ve financování projektů. Zároveň také zabezpečuje dohled nad tím, aby byly finanční 
prostředky poskytované na realizaci konkrétního projektu využity efektivně a vhodně, a 
zajistily tak naplnění cílů OP VK. 

Informace o monitorování průběhu projektu jsou rovněž podkladem pro kontroly a audit 
projektu. 

K provádění činnosti monitorování, sběru dat o aktivitách projektu a sběru dosažených hodnot 
monitorovacích indikátorů je příjemce zavázán v právním aktu o poskytnutí dotace, a je proto 
povinen tento sběr dat zajistit. Příjemce je rovněž povinen zajistit sběr potřebných údajů a 
informací od svých partnerů a dodavatelů služeb, kteří mají bezprostřední vliv na postup 
plnění projektových aktivit a monitorovacích indikátorů.  

 

Informace o průběhu realizace projektu předává příjemce poskytovateli dotace formou 
pravidelných monitorovacích zpráv.  

 
Příjemce předkládá v průběhu realizace projektu poskytovateli podpory v pravidelných 
intervalech nebo v termínech stanovených poskytovatelem dva typy monitorovacích zpráv, 
které mají stejný formát; liší se v rozsahu požadovaných informací: 

• průběžné monitorovací zprávy – předkládají se v průběhu realizace projektu; 

• závěrečnou monitorovací zprávu – předkládá se po ukončení realizace projektu. 

Po ukončení realizace projektu předkládá příjemce: 

• monitorovací zprávu o udržitelnosti – předkládá se 1× ročně po dobu 5 let od 
ukončení projektu, případně po závaznou dobu udržitelnosti projektu, pokud byla 
v právním aktu o poskytnutí dotace stanovena odlišně. 

 Všechny monitorovací zprávy musejí být i s přílohami archivovány příjemci podpory 
buď v listinné podobě, nebo v elektronické podobě (oskenované z originálu). 

Příjemce archivuje kopie monitorovacích zpráv, originály ostatních dokladů archivuje 
příjemce, případně partner. 
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Monitorovací zprávy a přílohy monitorovacích zpráv jsou zpracovávány v českém jazyce do 
předepsaných formulářů, nebo se vyplňují on-line v aplikaci Benefit7 na internetových 
stránkách www.eu-zadost.cz na záložce Konto projektu. 

Formuláře všech typů monitorovacích zpráv, příloh k monitorovacím zprávám a postupy 
k jejich zpracování jsou dostupné na webových stránkách www.msmt.cz. 

Formu předložení Monitorovací zprávy stanovuje příjemci poskytovatel dotace 
prostřednictvím požadavku zveřejněného na webových stránkách. 

Pokyny k vyplňování Monitorovací zprávy a příloh jsou rovněž uvedeny v pokynech Řídícího 
orgánu přímo v aplikaci Benefit7 nebo na výše uvedených stránkách pod odkazem 
Monitorovací zpráva a její přílohy. 

 

 

8.2 Průběžné a závěrečné monitorovací zprávy 

Monitorovací zprávy popisují věcnou a finanční část realizovaného projektu v monitorovacím 
období, resp. realizaci celého projektu. 

Monitorovací zpráva se předkládá prostřednictvím aplikace BENEFIT7 dle požadavku 
poskytovatele podpory. K monitorovací zprávě příjemce přikládá povinné přílohy, které 
zpracovává v předdefinovaných formulářích zveřejněných na webu poskytovatele, případně 
jsou výstupem aplikace BENEFIT7 (např. žádost o platbu (ŽoP)). 

Aktuální formuláře, případně pokyny pro předložení monitorovací zprávy a jejích příloh jsou 
k dispozici na webových stránkách poskytovatele. Poskytovatel podpory může požadavky 
na předložení monitorovací zprávy v průběhu realizace upřesnit. 
Statutárním zástupcem nebo oprávněnou osobou podepsaný originál monitorovací zprávy 
(se všemi přílohami), případně doplněný kopiemi v počtu stanoveném poskytovatelem, je 
zasílán poštou či osobně doručen109 v zalepené obálce opatřené adresou poskytovatele a 
jménem oprávněné osoby, registračním číslem projektu, číslem jednacím a číslem 
monitorovací zprávy, názvem projektu a upozorněním „Neotvírat – Monitorovací zpráva“. 

Monitorovací zpráva se předkládá v pravidelných intervalech. Kromě první monitorovací 
zprávy je vždy její přílohou žádost o platbu. Monitorovací zprávu, která je mimo režim 
předem stanoveného intervalu, předkládá příjemce v případě mimořádné žádosti o platbu. 

Poskytovatel podpory je při chybějících nebo neúplných informacích k dodaným 
monitorovacím zprávám oprávněn požadovat po příjemci při jejich schvalování doplnění. 
Příjemce je povinen případné chybějící nebo doplňující údaje poskytnout či zprávu upravit ve 
lhůtě stanovené poskytovatelem (zpravidla 5 pracovních dnů).  

Není-li příjemce schopen doplnit veškeré výdaje v požadovaném termínu, může na vlastní 
žádost nedostatečně doložené výdaje vyjmout z ŽoP a předložit je patřičně doložené 
s jakoukoliv z následujících ŽoP znovu. V případě, že příjemce výdaje požadované v ŽoP 
řádně nedoloží, nemohou být nedostatečně doložené výdaje považovány za způsobilé 
k uhrazení z prostředků OP VK, stávají se nezpůsobilými a o jejich proplacení již příjemce 
nemůže znovu žádat v žádosti o platbu.  

                                                 
109 Poskytovatel podpory určí, zda bude možné monitorovací zprávu pouze zaslat nebo i osobně doručit.  

http://www.msmt.cz/�
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Z důvodů hodných zvláštního zřetele může poskytovatel stanovit jiný (delší) termín pro 
předložení monitorovací zprávy, než je uveden v následující kapitole. 

 

 
8.2.1  Průběžná monitorovací zpráva 

První monitorovací zpráva za projekt se předkládá po uplynutí 3 měsíců od začátku 
realizace projektu, tj. nejpozději do 30 kalendářních dnů110 po uplynutí tohoto období, 
pokud poskytovatel nestanoví jinak.  

Uplynutí třech měsíců je možné počítat ode dne začátku realizace projektu nebo v souladu 
s kalendářními měsíci, tzn. od prvního dne měsíce, v němž začal být projekt realizován, viz 
následující příklad.   
 

Příklad: 
Pokud realizace projektu začala ke dni 15. 1., první průběžná monitorovací zpráva za období 
od 15.1. do 14.4.  bude předložena nejpozději do 14. 5.  ( za období od 15.1. do 14. 4.) 
v případě, že je doba uplynutí třech měsíců počítána ode dne začátku realizace projektu.  
V případě, že je doba uplynutí třech měsíců počítána od prvního dne měsíce, v němž začal být 
projekt realizován, předloží příjemce první monitorovací zprávu nejpozději do  30.4. za 
období (od 1.1 do 31. 3.,) a dále předkládá zprávu za měsíce kalendářní.  
Každou další průběžnou monitorovací zprávu o realizaci projektu předkládá příjemce 
poskytovateli podpory v intervalech jednou za 6 měsíců, vždy do 30 kalendářních dnů od 
ukončení monitorovacího období. 

Interval předkládání monitorovacích zpráv může být poskytovatelem podpory zkrácen.  
Upravený harmonogram bude specifikován v právním aktu o poskytnutí dotace. 

Průběžná monitorovací zpráva se s výjimkou první Monitorovací zprávy předkládá 
vždy s žádostí o platbu v příloze. 
V případě, že by poslední průběžná monitorovací zpráva projektu měla být předložena méně 
než jeden měsíc před ukončením realizace projektu, může příjemce sdělit tuto skutečnost 
písemně/elektronicky poskytovateli podpory, který může povolit vypracování pouze této 
závěrečné zprávy. 

Pokud by zpracování průběžné monitorovací zprávy připadlo na termín ukončení projektu 
nebo po ukončení projektu, předloží příjemce pouze závěrečnou monitorovací zprávu. 

 
8.2.2 Mimořádná průběžná monitorovací zpráva 

Při splnění podmínek stanovených v právním aktu je příjemce oprávněn předložit 
mimořádnou žádost o platbu, která musí být přiložena k mimořádné průběžné monitorovací 
zprávě. Termín následující průběžné monitorovací zprávy se pak řídí podle této mimořádné 
průběžné monitorovací zprávy, tj. další průběžná monitorovací zpráva musí být předložena 
opět po šesti měsících realizace projektu (příp. dle právního aktu). 
                                                 
110 Pokud poslední den lhůty připadne  na den pracovního klidu, posouvá se termín na následující pracovní den. 
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Příklad: 

Pokud byla průběžná monitorovací zpráva předkládána za období leden – červen, bude 
předložena nejpozději do 30. 7. Další průběžná monitorovací zpráva za období červenec – 
prosinec bude předložena nejpozději do 30. 1. následujícího roku. Pokud by byla odevzdána 
v dřívějším termínu (tj. mimořádná), např. již 30. 9. za období červenec – srpen z důvodu 
vyčerpání finančních prostředků, bude následující průběžná monitorovací zpráva předložena 
pro období září – únor, a to nejpozději do 30. 3. 

 

 
 

8.2.3 Závěrečná monitorovací zpráva 

Závěrečná monitorovací zpráva se váže k ukončení projektu, tj. k datu, které je uvedeno 
v právním aktu. Příjemce je následně povinen zpracovat a předložit poskytovateli podpory 
závěrečnou monitorovací zprávu společně se závěrečnou žádostí o platbu. 

Tuto závěrečnou monitorovací zprávu předkládá příjemce nejpozději do 2 měsíců 
po ukončení projektu, pokud poskytovatel neurčí jinak. 

Závěrečná monitorovací zpráva obsahuje informaci o zhodnocení úspěšnosti aktivit celého 
projektu a výsledcích, splněných aktivitách, prostředí, v nichž byly realizovány, o publicitě, 
o již známých dopadech projektu a o významných faktorech ovlivňujících realizaci projektu. 

Pokud poskytovatel dotace povolil zpracování pouze závěrečné monitorovací zprávy 
v případech, které jsou popsány výše (zpracování průběžné monitorovací zprávy krátce před 
koncem projektu, k termínu ukončení nebo po ukončení projektu), bude závěrečná zpráva 
kromě celkového shrnutí a hodnocení aktivit projektu obsahovat i popis aktivit realizovaných 
v posledním monitorovacím období. 

V případě, že se jedná o grantový projekt nebo individuální projekt se schválenou podporou 
ve výši 10 mil. Kč a více111, musí být před podáním závěrečné monitorovací zprávy proveden 
audit projektu a auditorská zpráva musí být přiložena k závěrečné zprávě. 

Spolu se závěrečnou monitorovací zprávou musí být vždy předložena i závěrečná žádost 
o platbu (s výjimkou případů, kdy příjemce nevyužil všechny poskytnuté zálohy). Žádost 
o závěrečnou platbu vystaví příjemce dotace v částce odpovídající součtu všech 
uskutečněných výdajů v posledním monitorovacím období, dále do ní mohou být zahrnuty 
i způsobilé výdaje, které nebyly z objektivních důvodů uplatněny v předchozích 
monitorovacích zprávách a dále výdaje, které byly uskutečněny po ukončení projektu, ale 
věcně souvisí s obdobím, ve kterém se projekt realizoval (např. telefonní účty, závěrečný 
audit apod.). 

Závěrečná monitorovací zpráva ani závěrečná žádost o platbu nejsou finančním vypořádáním 
projektu podle vyhlášky č. 52/2008 Sb. 

K závěrečné monitorovací zprávě je jako zvláštní příloha přikládána i Souhrnná informace 
o realizaci projektu, která obsahuje popis projektu, zhodnocení projektu a některé další údaje, 
                                                 
111 Poskytovatel může vyžadovat audit i u grantových projektů se schválenou podporou nedosahující 10 mil. 

Kč. Tato povinnost musí být zakotvena v právním aktu o poskytnutí dotace. 
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které nejsou zpracovávány ve formuláři monitorovací zprávy. Tato příloha se předkládá na 
formuláři dle požadavku poskytovatele podpory, který je k dispozici na www.msmt.cz . 

 

8.3 Monitorovací zpráva o udržitelnosti projektu 

Pokud je udržitelnost projektu jako požadavek zakotvena ve výzvě, pak příjemce již 
v projektové žádosti specifikoval aktivity, které povedou k udržitelnosti projektu a které byly 
následně posuzovány hodnotiteli i výběrovou komisí.  

K udržení výstupů projektu je následně příjemce zavázán v právním aktu. V textu právního 
aktu nebo v rámci schválené podoby projektu (příloha právního aktu) je přesně uvedeno, co 
zaručí udržitelnost projektu (na základě Žádosti) a dobu, na kterou je udržitelnost stanovena. 

Příjemce dotace dokládá udržitelnost projektu monitorovací zprávou o udržitelnosti projektu, 
kterou předkládá poskytovateli dotace vždy jednou ročně po stanovenou dobu udržitelnosti 
projektu v právním aktu o poskytnutí dotace. 
První monitorovací zpráva o udržitelnosti projektu bude předložena za období 12 měsíců od 
data ukončení realizace projektu uvedeného v právním aktu, a to nejpozději do 2 měsíců 
následujících po skončení tohoto období. 

Příjemce vyplňuje monitorovací zprávu o udržitelnosti  dle požadavku poskytovatele podpory 
do formuláře dostupného na webových stránkách poskytovatele a www.msmt.cz nebo 
prostřednictvím webové aplikace Benefit7.  

Naplňování a udržení aktivit a hodnot výstupů projektu bude následně předmětem kontroly ze 
strany příslušných institucí v rámci kontrol na místě. Kontrole udržitelnosti budou podrobeny 
projekty vybrané formou výběru vzorku na základě analýzy rizik ukončených projektů. 

 

 8.4 Žádost o platbu 

Žádost o platbu je přílohou Monitorovací zprávy o realizaci projektu a předkládá se vždy 
s každou Monitorovací zprávou. Výjimkou je první monitorovací zpráva, která se zpravidla 
předkládá bez žádosti o platbu. 

Prostřednictvím žádosti o platbu příjemce žádá o poskytnutí dalších zálohových prostředků 
a/nebo vyúčtovává prostředky poskytnuté v rámci předfinancování. 

Žádost o platbu obsahuje:  

1) vyúčtování prostředků poskytnutých na předfinancování výdajů projektu (tj. doložení 
uskutečněných výdajů),112 

2) žádost o poskytnutí dalších prostředků na předfinancování dalších výdajů projektu (ve výši 
prokázaných, poskytovatelem schválených uskutečněných vyúčtovaných výdajů, snížených 
o případné příjmy projektu, maximálně do výše schváleného rozpočtu projektu).  

 

                                                 
112 Vyúčtovávány mohou být výdaje pouze do výše poskytnuté zálohy, které byly uhrazeny z projektového účtu 

s výjimkou případu, kdy je v závěru projektu poskytnutí další zálohy omezeno stanoveným procentem ze 
schváleného rozpočtu (zpravidla 90%). 

http://www.msmt.cz/�
http://www.msmt.cz/�
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V žádosti o platbu se uvádějí způsobilé výdaje projektu včetně příslušného podílu 
nepřímých nákladů, které příjemce (případně jeho partneři) prokazuje v rámci dané 
monitorovací zprávy. Jedná se o výdaje, které vznikly zpravidla v průběhu odpovídajícího 
monitorovacího období, případně v předešlých monitorovacích obdobích (tato situace přichází 
v úvahu, když např. příjemce má k dispozici kompletní dokumentaci k výdaji až v dalším 
monitorovacím období, a proto výdaj nezařadil do předchozí žádosti o platbu).  
 
Do Žádosti o platbu lze zařadit též výdaje za dodávky a služby uskutečněné 
v monitorovacím období a mzdové výdaje věcně související s monitorovacím obdobím, 
pokud jejich úhrada proběhne do data předložení MZ a výdaj bude v MZ řádně 
doložen.  
 
Výše prostředků vyúčtovaných v žádosti o platbu se může maximálně rovnat výši 
poslední poskytnuté zálohové platby zvýšené o nevyužité prostředky předcházejících 
zálohových plateb.  

V případě, kdy kumulovaná výše poskytnutých záloh je omezena procentem 
schváleného rozpočtu projektu, příjemce v žádostech o platbu následujících po omezení 
zálohy uvádí dosud nevyúčtované způsobilé výdaje projektu, které uhradil 
z projektového účtu nebo z provozního účtu v případě, že jejich výše přesahovala 
poskytnutou zálohu.  

Závěrečná platba se vypočítává na základě schválených skutečných, (tedy skutečně 
vynaložených a doložených) způsobilých výdajů projektu (tj. přímých i nepřímých výdajů), 
které byly doložené v žádostech o platbu a zároveň poskytovatelem odsouhlasené jako 
způsobilé), snížených o poskytnutou zálohu a případné příjmy projektu. 

K uplatňovaným výdajům jsou v příloze Žádosti o platbu Soupiska účetních dokladů uvedeny 
účetní doklady, jimiž příjemce dokládá, že výdaje byly skutečně vynaloženy. Kopie těchto 
dokladů musí být předloženy současně s žádostí o platbu. 
Příjemce nepředkládá společně s žádostí o platbu kopie účetních dokladů uvedených na 
soupisce, které mají maximální hodnotu 10 tis. Kč113 za jeden účetní doklad (pokud 
poskytovatel nestanoví jinak).  Tyto účetní doklady však musí být příjemcem/partnerem 
archivovány a předloženy dodatečně na vyžádání poskytovatelem dotace nebo v případě 
kontroly na místě. 
. 

 

8.5 Monitorovací indikátory 

V rámci monitorování realizace projektu musí každý příjemce průběžně sledovat a vykazovat 
v monitorovacích zprávách naplňování monitorovacích indikátorů, které má uvedeny v 
právním aktu o poskytnutí dotace a také relevantních indikátorů dle pohlaví. Uzavřením 
právního aktu s poskytovatelem podpory se monitorovací indikátory, uvedené v projektové 
žádosti stávají závaznými a jejich nedodržení je sankcionovatelné. Nedodržení indikátorů 
sledovaných dle pohlaví sankcionovatelné není a nejedná se o porušení rozpočtové kázně 
                                                 
113 U neplátců DPH se posuzuje částka včetně DPH, v případě plátců DPH  s nárokem na odpočet, částka bez 

DPH. 
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(nestanovuje se jejich závazná hodnota v žádosti o podporu, slouží pouze pro statistické 
účely). 

V monitorovací zprávě se uvádí kumulovaná hodnota indikátoru od začátku projektu do 
konce sledovaného období. Výpočet indikátorů je tedy průběžný a kumulativní. 

Vykazované indikátory se musí opírat o průkaznou evidenci vedenou příjemcem (nebo 
partnerem) projektu. Evidencí se myslí např. záznamy o každé podpořené osobě, např. žákovi, 
docházka, záznamy o vydaných certifikátech po skončení výuky apod. 

Při shromažďování údajů potřebných pro dokladování monitorovacích indikátorů je nutné 
postupovat v souladu s platnými právními předpisy upravujícími ochranu osobních údajů. 

Bližší specifikace jednotlivých monitorovacích indikátorů je uvedena v aktuální verzi 
Metodiky monitorovacích indikátorů OP VK, která je uveřejněna na www.msmt.cz.  

. 

 

9. Kontroly, audit a auditorská zpráva 

9.1 Kontroly projektu 

Uzavřením právního aktu s poskytovatelem podpory se příjemce této podpory i za své 
projektové partnery zavazuje k tomu, že umožní provádět kontroly projektu, tedy i kontroly 
věcné i finanční stránky realizace projektu (včetně udržitelnosti) v rámci kontroly na místě 
(místo realizace projektu) všem subjektům implementační struktury OP VK, pověřeným 
kontrolním orgánům ČR a pověřeným pracovníkům Evropské komise a Evropského účetního 
dvora. Tyto kontroly mohou probíhat před začátkem realizace projektu (slouží k ověření 
skutečností týkajících se informací a údajů uvedených v projektové žádosti), v průběhu 
realizace projektu, v době udržitelnosti i po ukončení projektu až do roku 2025. 

Cílem kontrol je zejména prověřování, zda jsou dodržovány právní předpisy a podmínky 
stanovené v právním aktu, zda je zajištěna ochrana veřejných prostředků proti rizikům, 
nesrovnalostem114 nebo jiným nedostatkům a zda nedochází k nehospodárnému, neúčelnému 
a neefektivnímu nakládání s veřejnými prostředky. 

 

 

                                                 
114  Nesrovnalostmi se rozumí porušení právních předpisů ES nebo českých předpisů (včetně podmínek 

stanovených příjemci právním aktem o poskytnutí podpory), které upravují použití prostředků ES nebo 
veřejných zdrojů ČR, v důsledku tohoto porušení jsou nebo by mohly být dotčeny veřejné rozpočty ČR nebo 
souhrnný rozpočet Společenství nebo rozpočty Společenstvím spravované,  a to buď snížením nebo ztrátou 
příjmů z vlastních zdrojů vybíraných přímo ve prospěch Společenství, nebo formou neoprávněného výdaje. 
To znamená, že se jedná o každé porušení podmínek, za kterých byly prostředky SF poskytnuty ČR, a každé 
porušení podmínek, za kterých jsou tyto prostředky a prostředky národních veřejných rozpočtů dále 
poskytovány příjemcům. 

http://www.msmt.cz/�
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9.2 Formy kontrol 

9.2.1 Administrativní kontroly projektu 

Jedná se o administrativní ověřování projektu, při kterém pracovníci poskytovatele podpory 
provádějí kontrolu jak z hlediska finančního, tak věcného, a to v rámci přijímání projektových 
žádostí, vyhotovování právního aktu, schvalování žádostí o platbu, kontroly monitorovacích 
zpráv, sledování monitorovacích indikátorů, výkaznictví, příp. při dalších činnostech. Tato 
kontrola probíhá na pracovišti poskytovatele podpory. 

 
9.2.2 Kontroly na místě (kontrola fyzické realizace projektů) 

Kontrola na místě je prováděna formou veřejnosprávní kontroly podle zákona 
č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů, a zákona č. 552/1991 Sb., o státní kontrole, ve znění pozdějších předpisů 
a v souladu s Nařízením rady (ES) č. 1083/2006 ze dne 11. července 2006 o obecných 
ustanoveních o Evropském fondu pro regionální rozvoj, Evropském sociálním fondu a Fondu 
soudržnosti a o zrušení nařízení (ES) č. 1260/1999. 

V případě kontrol na místě se jedná o ověřování skutečného stavu (fyzického stavu účetnictví, 
dokumentace, průběhu realizace projektu atd.), seznámení se s celkovým systémem řízení 
projektu, kontroly udržitelnosti projektu, příp. prověření dalších dílčích oblastí. Porovnává se 
při nich skutečný stav realizace projektu se stavem deklarovaným v monitorovacích zprávách, 
a to jak z věcného, tak z finančního hlediska. 

V rámci kontrol na místě se také zjišťuje, zda spolufinancované výrobky, zboží a služby byly 
dodány, uplatňované výdaje byly skutečně vynaloženy v souladu s pravidly OP VK a zda byl 
zajištěn soulad se souvisejícími právními předpisy EU a ČR v souvislosti se způsobilostí 
výdajů, zadáváním veřejných zakázek v rámci projektu, s poskytováním veřejné podpory, 
zajištěním povinné publicity projektu, naplňováním horizontálních témat. 

Kontroly na místě  mohou být prováděny u příjemce dotace, případně i u jeho partnerů. 

Kontroly na místě provádí vždy vícečlenná kontrolní skupina. Tvoří ji vždy minimálně dva 
kontrolní pracovníci, kteří se na místě prokážou Pověřením k provedení kontroly daného 
projektu. Ke kontrole mohou být přizvány další osoby (přizvané osoby). 

Příjemce dotace má právo být informován o připravované kontrole s dostatečným předstihem 
a má také právo být informován o zaměření kontroly (kontrolovaných oblastech) a o době 
trvání kontroly, případně o časovém harmonogramu kontroly. 

Poskytovatel dotace však nemusí příjemce informovat o připravované kontrole v předstihu 
v případě, kdy jde o kontrolu na základě zjištěných nedostatků z monitorovacích zpráv, 
žádostí o platbu nebo podnětů k prošetření podezření na nesrovnalost. V takovém případě by 
oznámení kontroly předem mohlo vést ke zmaření účelu kontroly. 

Příjemce dotace je povinen v průběhu kontroly na místě: 
 vytvořit základní podmínky k provedení kontroly, zejména poskytnout součinnost 

odpovídající oprávněním kontrolních pracovníků;  
 kontrolované osoby jsou povinny v nezbytném rozsahu odpovídajícím povaze jejich 

činnosti a technickému vybavení poskytnout materiální a technické zabezpečení pro 
výkon kontroly; 
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 osobně se kontroly zúčastnit a zdržet se jednání a činností, které by mohly ohrozit její 
řádný průběh; 

 předložit kontrolní skupině na vyžádání dokumenty potřebné pro provedení kontroly, 
příp. poskytnout další informace k předmětu kontroly; 

 umožnit vstup na pozemky, do budov, příp. dalších prostor; 
 předložit výsledky předchozích kontrol ve vztahu k předmětu kontroly; 
 přijmout opatření k odstranění nedostatků zjištěných při veřejnosprávní kontrole bez 

zbytečného odkladu, nejpozději ve lhůtě stanovené kontrolním orgánem (subjektem 
oprávněným ke kontrole) v Protokolu o výsledku kontroly projektu. 

 

Hlavním cílem kontrol na místě je: 

 ujistit se, že projekt probíhá v souladu s platnou legislativou a vydaným právním 
aktem o realizaci projektu a v rámci pravidel OP VK; 

 ověřit, zda má předkladatel zavedeny vhodné a přiměřené systémy pro dokladování 
projektových výdajů a aktivit; 

 ověřit, zda byly požadované finanční prostředky skutečně vynaloženy a jsou ve shodě 
s právním aktem o realizaci projektu v rámci OP VK; 

 ověřit, zda je vedena řádná archivace dokumentů souvisejících s projektem 
realizovaným z podpory OP VK atd. 

V případě, že je v projektu zahrnut partner, probíhají u něho stejné kontroly jako u příjemce 
dotace. 
 

Na základě vzorku projektů stanoveného dle analýzy rizik nebo vlastního uvážení 
poskytovatele podpory (na základě zkušeností z administrace projektů) bude dále provedena 
také kontrola po ukončení projektu, která má za cíl převážně zkontrolovat povinnost 
udržitelnosti projektu.  

Subjekty oprávněné ke kontrole v rámci OP VK: 
 Poskytovatel dotace 
 Řídící orgán  
 Ministerstvo financí – CHJ jako Auditní orgán (AO)   
 Pověřený auditní subjekt (PAS) 
 Platební a certifikační orgán (PCO); 
 Nejvyšší státní zastupitelství (NSZ); 
 Nejvyšší kontrolní úřad (NKÚ); 
 Evropský úřad pro potírání podvodných jednání (OLAF); 
 Finanční úřady (FÚ); 
 Pracovní skupina pro nesrovnalosti AFCOS; 
 Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS); 
 příp. další orgány, které ke kontrole v rámci OP VK opravňuje česká nebo evropská 

legislativa. 
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9.2.3 Metodická dohlídka 

V případě kontrol monitorovacích zpráv může být uplatněna také tzv. dozorovací návštěva 
(Metodická dohlídka). Dozorovací návštěva (Metodická dohlídka) nemá váhu veřejnosprávní 
kontroly – není nutné ustanovení kontrolní skupiny (dohlídku může realizovat pracovník 
poskytovatele na základě monitorovací zprávy příp. jiného méně závažného podnětu), 
výstupem dohlídky je Zpráva z průběhu dohlídky popisující stav věci, zjištěné nedostatky, 
případně doporučení a datum do kdy má dojít k nápravě.  

Toto monitorování je převážně preventivním nástrojem, který může předejít nesrovnalostem 
v projektu (například při pojmutí podezření nesplněných termínů dle schváleného rozpočtu 
včasnou úpravou projektu). Spočívá v  dozorování, sledování a testování činnosti a ve 
vhodném podávání zpráv odpovědným osobám (příjemci, ŘO/ZS). Umožňuje průběžné 
ověřování stavu dosahovaných cílů projektu. 

 

9.3 Nesrovnalosti při realizaci projektu 

Nesrovnalostí se rozumí porušení právních předpisů Evropských Společenství vyplývající 
z jednání nebo opomenutí hospodářského subjektu, které vede nebo by mohlo vést ke ztrátě 
v souhrnném rozpočtu Evropských společenství, a to započtením neoprávněného výdaje do 
rozpočtu Společenství. Nesrovnalosti představují porušení pravidel ES nebo českých právních 
norem, a to úmyslné i z nedbalosti.  

Nesrovnalostí se rozumí porušení předpisů ES nebo předpisů ČR v důsledku jednání nebo 
opomenutí subjektu zapojeného do realizace programů nebo projektů spolufinancovaných 
z rozpočtu EU, které vede nebo by mohlo vést ke ztrátě v souhrnném rozpočtu EU nebo ve 
veřejném rozpočtu ČR, a to započtením neoprávněného výdaje do souhrnného rozpočtu EU 
nebo do veřejného rozpočtu ČR.“ 

 

Pojem nesrovnalost („irregularity“) je pro účely ochrany finančních zájmů EK a zacházení 
s prostředky poskytnutými ze souhrnného rozpočtu Evropských společenství definován 
v Nařízení Rady (ES) č. 1083/2006 o obecných ustanoveních o Evropském fondu pro 
regionální rozvoj, Evropském sociálním fondu a Fondu soudržnosti.  

• Nesrovnalosti se mohou vyskytovat, pokud nedodrží podmínky, za kterých mu byly 
prostředky ESF poskytnuty. 

Z hlediska příjemce je nesrovnalostí nedodržení podmínek, za kterých mu byly prostředky 
ESF poskytnuty. Mezi základní typy nesrovnalostí na straně příjemce dotace patří: 

• Porušení rozpočtové kázně ve smyslu §44 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových 
pravidlech nebo §22 a §28 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtů. 

• Trestný čin (nejčastěji se jedná o podvod). 

• Porušení zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách. 
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Poskytovatel podpory může při zjištění podezření na nesrovnalost při realizaci projektu  
provést kontrolu na místě u příjemce dotace za účelem ověření, zda toto podezření je 
opodstatněné. 

V případě opodstatněnosti podezření spočívající v porušení rozpočtové kázně ve smyslu § 44 
zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, nebo § 22 a § 28 zákona č. 250/2000 Sb., 
o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, předává poskytovatel dotace případ 
k prošetření příslušnému ÚFO nebo ÚSC, který následně potvrdí, že došlo k porušení 
rozpočtové kázně a v odůvodněných případech vyměří odvod či penále. 

V případě podezření na spáchání trestného činu postupuje poskytovatel podpory v souladu 
s §8 zákona č. 141/1961 Sb., trestního řádu, a předá případ státnímu zástupci či policejnímu 
orgánu.  

V případě podezření na porušení zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, přičemž toto 
porušení zákona ovlivnilo nebo mohlo ovlivnit výběr nejvýhodnější nabídky nebo pokud 
podezření spočívá v neoprávněném dělení veřejné zakázky či v chybně stanovené 
předpokládané hodnotě veřejné zakázky, předá případ k dalšímu šetření Úřadu pro ochranu 
hospodářské soutěže, a to formou podnětu k zahájení řízení podle § 42 zákona č. 500/2004 
Sb., správní řád. Rozhodne-li úřad, že se zadavatel svým jednáním dopustil porušení zákona, 
bude případ předán příslušnému ÚFO nebo ÚSC, který následně potvrdí, že došlo k porušení 
rozpočtové kázně a v odůvodněných případech vyměří odvod či penále. 

V případě, že se jedná o podezření na nesrovnalost spočívající v porušení rozpočtové kázně 
spojené s uplatněním nezpůsobilého výdaje v Žádosti o platbu, poskytovatel sníží další 
zálohovou platbu o tento výdaj, písemně informuje příjemce o důvodech nevyplacení výdaje a 
o snížení způsobilých výdajů projektu o tuto částku a předá případ příslušnému subjektu ÚFO 
nebo ÚSC případně ÚOHS k prošetření. V případě, že bude potvrzeno porušení rozpočtové 
kázně a vyměřen odvod, bude nevyplacená částka započtena do plnění povinnosti provést 
odvod. Příjemce může požádat o prominutí odvodu či případného penále v souladu 
s příslušnými ustanoveními zákona č. 218/2000 Sb., resp. zákona č. 250/2000 Sb. 

 

9.4 Sankce 

Sankce za neplnění povinností stanovených pro realizaci projektu OP VK jsou  specifikovány 
v právním aktu o poskytnutí dotace  - vzor viz příloha příručky.  
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9.5 Audit projektu a auditorská zpráva 

U všech projektů se schválenou podporou z veřejných prostředků rovnou nebo vyšší 
10 000 000 Kč musí být realizováno externí ověření projektového účetnictví (audit). Ověření 
musí být provedeno auditorem nebo auditorskou společností, kteří jsou zapsáni v seznamu 
auditorů vedeném Komorou auditorů ČR podle zákona č. 93/2009 Sb., o auditorech, 
v platném znění. 

Toto ověření (audit) musí být dokončen před podáním závěrečné monitorovací zprávy a 
závěrečné žádosti o platbu poskytovateli podpory. 

Poskytovatel podpory může požadovat provedení externího ověření projektového účetnictví 
(auditu) i u projektů, které jsou z veřejných prostředků financované částkou nižší než 
10 mil. Kč, tento požadavek pak musí být uveden ve výzvě k předkládání žádostí a v právním 
aktu o poskytnutí dotace. 

V souladu s § 18 zákona č. 93/2009 Sb., o auditorech, je požadavek na provedení ověření 
projektového účetnictví splněn provedením ověření podle požadavků standardu ISAE 
3000 Ověřovací zakázky, které nejsou audity ani prověrkami historických finančních 
informací. Požadavky na obsah zprávy jsou tímto standardem jasně formulovány.  

Externí zpráva musí poskytnout ujištění a informaci minimálně o následujících skutečnostech: 

• O správnosti a úplnosti zaúčtování všech výdajů vykázaných za auditované období, 
vzorek pro ověřování bude vybrán auditorem v souladu s relevantními standardy. 
(Správností zaúčtování se rozumí zaúčtování výdajů v souladu s právními normami 
ČR;  úplností zaúčtování se rozumí oddělené zaúčtování všech způsobilých výdajů a 
zároveň pouze výdajů souvisejících s projektem.) 

• O tom, že vykázané způsobilé výdaje byly ve stanoveném období uhrazeny v souladu 
s podmínkami stanovenými Příručkou pro příjemce finanční podpory OP VK, vzorek 
pro ověřování je vybrán auditorem v souladu s relevantními standardy. 

• O tom, zda vybraný vzorek veřejných zakázek byl zadán v souladu se zákonem č. 
137/2006 Sb. o veřejných zakázkách, tak i v souladu s postupy stanovenými v Příručce 
pro příjemce finanční podpory z OP VK (kap. 7), vždy dle relevantního předpisu, 
kterým je příjemce povinen se řídit. 

 

Ze zprávy musí být zřejmé, co auditor ověřoval, na jakých datech, za jaké období, podle 
jakých kritérií operace hodnotil a výsledek hodnocení. 

Zpráva hodnotí stav projektu v auditovaném období, tj. od začátku projektu do zaúčtování a 
uhrazení všech výdajů příjemce a partnerů, které souvisejí s projektem. Za daný projekt se 
provádí pouze jednou a proces ověřování může být započat již v době realizace projektu.  

Příjemce dotace v relevantním případě musí (doporučuje se 6 měsíců před plánovaným 
ukončením projektu) uzavřít smlouvu s auditorem, jejíž součástí musejí být požadavky na 
zpracování podle podmínek OP VK. 

V nejbližší monitorovací zprávě pak příjemce uvede informace o uzavření této smlouvy a 
kopii smlouvy přiloží k této monitorovací zprávě. 

Náklady na provedení externího ověření projektového účetnictví (auditu) projektu v těchto 
případech jsou způsobilými výdaji projektu a jsou zahrnuty do Kapitoly rozpočtu č. 8 – 
Náklady vyplývající ze smlouvy/Rozhodnutí. Cena za provedení musí být cenou obvyklou 
v místě a čase uskutečnění výdaje. 
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Zpráva auditora v českém jazyce musí být přiložena k žádosti o závěrečnou platbu projektu a  
týká se jak projektového účetnictví příjemce, tak i jeho partnerů. Ověření projektového 
účetnictví se týká všech subjektů finančně zapojených do realizace projektu najednou (tj. 
příjemce i partnerů s finančním příspěvkem, neprovádí se u partnerů bez finančního 
příspěvku. 

Při převzetí zprávy by příjemce měl společně s auditorem zkontrolovat, zda auditorská zpráva 
splňuje všechny náležitosti dle zákona a neobsahuje např. technické chyby (součty apod.). 
Zpráva musí být dodána a fakturována nejpozději do dvou měsíců po ukončení realizace 
projektu dle právního aktu a musí dodržovat obsah a formu dle výše uvedeného standardu. 

 

Pokud poskytovatel podpory shledá, že předložená auditorská zpráva neodpovídá výše 
uvedeným požadavkům nebo obsahuje věcné chyby, nemusí poskytovatel podpory výdaje 
spojené s jejím pořízením uznat jako způsobilé a může si vyžádat provedení nového auditu. 
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10. Vztahy a povinnosti příjemce vůči cílovým skupinám, resp. osobám 

z cílových skupin 

 

10.1 Vztahy a povinnosti příjemce vůči cílovým skupinám projektu 

Cílové skupiny jsou osoby nebo organizace, na které jsou aktivity projektu zaměřené a které 
z nich budou mít prospěch. Většina projektů financovaných z ESF, resp. OP VK, je založena 
na naplňování monitorovacích indikátorů sledujících počet podpořených osob, tedy počet 
zástupců cílových skupin, které se pro účast v projektových aktivitách podařilo získat 
(účastnili se projektových školení nebo jiných akcí, a byli tak v rámci projektu podpořeni). 

 

10.2 Postupy při oslovování cílových skupin a při komunikaci s cílovými 

skupinami 

Pro účely oslovování a zapojování cílových skupin do realizace projektu mohou nejlépe 
posloužit nástroje publicity projektu – letáčky, plakáty, informační akce, prezentace projektu 
na seminářích a konferencích, inzerce v tisku, prezentace projektu ve sdělovacích 
prostředcích. 

Příjemce a jeho partneři by se měli vyvarovat takových forem oslovování zástupců cílových 
skupin, které by mohly vést k jejich diskreditaci, diskreditaci projektu jako takového, 
a následně i poskytovatele podpory. 

V případě, kdy je součástí aktivit projektu i to, že zástupci cílové skupiny – účastníci 
projektových aktivit budou v průběhu projektu příjemcem nebo jeho partnery průběžně 
oslovováni nebo informováni o dalších aktivitách projektu, je nezbytné, aby si realizátoři 
projektu zajistili souhlas zástupců cílových skupin se zasíláním dodatečných informací, 
týkajících se výhradně aktivit realizovaného projektu. 

 

10.3 Účely evidence osob z cílových skupin 

Příjemce je povinen vést v průběhu projektu evidenci podpořených osob. Na základě této 
evidence se provádí kontroly způsobilosti příslušných výdajů a monitoring projektu. 
Kvantitativní údaje o počtu osob a organizací podpořených v projektu jsou rovněž zdrojem 
pro určení hodnot monitorovacích indikátorů. 

Pro účely evidence příjemce zajistí jmenné seznamy s kontaktními údaji o jednotlivcích 
z cílových skupin, kteří se zúčastnili akcí uskutečněných v rámci projektu nebo pro které byly 
některé činnosti projektu prováděny. Evidenční seznamy nebo karty, přihlášky, monitorovací 
listy nebo účastnické listy, prezenční listiny apod. mohou pro účely projektu obsahovat i jiné 
osobní údaje pro potřeby evidence projektu (jméno, datum narození, adresa, škola, třída a 
další jiné kontaktní údaje); prostřednictvím těchto údajů musí být dána jednoznačná 
identifikace podpořené osoby.  

Jako doklad k evidenci mohou sloužit také výpisy ze školní matriky nebo z třídní knihy, které 
jsou potvrzeny odpovědnou osobou. 
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Zvláštní pozornost je nutné věnovat také datům a evidenci nezletilých osob (například žáků 
škol, které jsou do projektu zapojeny) a zvážit, zda pro účast nezletilého v projektu je nutný 
souhlas zákonného zástupce. 

Příjemce by měl dále zpracovávat a uchovávat jako zdroj informací o cílové skupině projektu 
podle jednotlivých oblastí podpory např. čestná prohlášení či osvědčení o příslušnosti k cílové 
skupině projektu z hlediska regionálního dopadu (bydliště, pracoviště), z hlediska profesního 
zaměření (student, učitel, zaměstnanec, zaměstnavatel), z hlediska znevýhodnění v přístupu 
ke vzdělávání, dále čestné prohlášení podpořené osoby, že nečerpá dvojí podporu na identické 
aktivity – za žáky bude toto čestné prohlášení dokládat škola, apod.). 

Příjemce musí dodržovat aspekt regionální podpory pro cílové skupiny (např. cílová skupina 
GP může být podporována, pouze pokud přísluší k území příslušného kraje, kde je projekt 
realizován) a tomu přizpůsobí i evidenci o cílové skupině v projektu. 

 

10.4 Ochrana osobních údajů 

Příjemce musí při zajišťování a evidenci osobních údajů postupovat v souladu se zákonem 
č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů, v platném znění.  

Příjemce musí vždy zajistit souhlas evidovaných osob nebo jejich zákonných zástupců 
s využitím jejich osobních údajů a vždy musí tyto evidované osoby informovat o způsobu 
využití jejich osobních údajů a o skutečnosti, že tyto údaje (jméno, kontaktní adresa, rok 
narození, případně další údaje) mohou být využívány třetí osobou pověřenou poskytovatelem 
podpory, případně Evropskou komisí, a to pouze k účelům evidence a monitorování a 
kontroly projektů. 

Manipulace s osobními údaji a evidence účastníků projektu, zvláště archivace těchto údajů a 
jejich předávání třetím osobám, se řídí výše uvedeným zákonem, včetně tzv. oznamovací 
povinnosti, v rámci které je příjemce dle § 16 výše uvedeného zákona povinen oznámit 
zpracovávání osobních údajů Úřadu pro ochranu osobních údajů před započetím zpracovávání 
těchto údajů. 

Výjimka pro projekty, u kterých se poskytnutí finanční podpory řídí zákonem č.  
218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů 
(rozpočtová pravidla) – Individuální projekty: 
Na zpracování osobních údajů příjemcem podpory pro účel uvedený výše se nevztahuje 
oznamovací povinnost podle § 16 zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů 
s ohledem na ustanovení písmene b) § 18 zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, 
kdy údajů shromažďovaných příjemcem je třeba k uplatnění práv a povinností vyplývajících 
ze zvláštního zákona. Zvláštním zákonem je v tomto případě zákon č. 218/2000 Sb., 
o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), 
který v § 14, odst. 3), písm. g) stanovuje, že poskytovatel dotace vydá písemné rozhodnutí 
o poskytnutí dotace, které obsahuje podmínky, jež musí příjemce dotace v souvislosti 
s použitím dotace splnit. V právním aktu o poskytnutí dotace vydaném poskytovatelem 
podpory je příjemce zavázán k naplňování monitorovacích indikátorů a k dodržování Příručky 
pro příjemce finanční podpory OP VK. Právní akt o poskytnutí podpory a Prováděcí 
dokument OP VK detailně specifikují monitorovací indikátory, které musejí být příjemcem 
vykazovány a pro jejichž naplnění a vykazování je nezbytné shromažďovat osobní údaje. 

Ve všech ostatních případech platí pro příjemce oznamovací povinnost. 
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11. Pravidla pro provádění informačních a propagačních aktivit 

 

11.1 Obecná pravidla zajišťování publicity projektu 

Příjemce podpory z OP VK financovaného Evropským sociálním fondem (ESF) je v souladu 
s Nařízením Komise (ES) č. 1828/2006 povinen informovat o této skutečnosti širokou 
veřejnost. K provádění informačních aktivit se příjemce zavazuje již v samotné projektové 
žádosti. Během všech fází realizace projektu, při jeho zahájení, v průběhu realizace (při 
prezentaci v médiích, na internetu, výročních a monitorovacích zprávách o realizaci projektu, 
během vzdělávacích akcí, seminářů, konferencí apod.) musí být zdůrazněno financování 
z prostředků ESF. Základem informačních aktivit je užívání předepsaných log a odkazů, tzv. 
logolink. 

Povinnosti příjemce: 

 Zajistit realizaci informačních a propagačních aktivit na úrovni projektu (příjemce 
vhodným způsobem informuje veřejnost o pomoci získané z ESF). Podmínkou je, aby každý 
dokument (včetně projektové dokumentace, prezenčních listin a certifikátů, viz dále) 
obsahoval informaci, že projekt je spolufinancován z ESF. 

 Dodržovat pravidla podle Manuálu vizuální identity OP VK (verze z října 2009), který 
specifikuje pravidla pro užívání prvků povinné publicity. Tato pravidla jsou závazná pro 
projekty, pro něž rozhodnutí či smlouva o poskytnutí dotace nabyla účinnosti po 30. 10. 
2009. Manuál vizuální identity OP VK (který je uveřejněn jako samostatný dokument na 
www.msmt.cz) vychází z Manuálu vizuální identity ESF v ČR 2007-13 (k dispozici na 
www.esfcr.cz a Grafického manuálu vizuální identity MŠMT (k dispozici na www.msmt.cz). 

o Projekty, které se při realizaci řídí některou z předchozích verzí Příručky pro 
příjemce, se při používání prvků povinné publicity řídí pravidly uvedenými 
v příslušné verzi příručky nebo mohou používat aktualizovanou podobu logolinku.  

o Projekty vázáné v právním aktu řídit se vždy novou aktuální verzí Příručky pro 
příjemce, se mohou při používání prvků povinné publicity nadále řídit dosud 
používanými pravidly.  

o Příjemci finanční pomoci, kteří již realizují projekty, které se řídí některou 
z předchozích verzí PpP, a mají již nastavený jednotný vizuální styl založený na 
původních pravidlech povinné publicity a působilo by jim proto komplikace 
vytvářet nový vizuální styl pro nové projekty vázané PpP verze 5, mohou původní 
pravidla používat i pro nové projekty. (Příkladem nastavené jednotné vizuální 
identity je např. zpracovaný grafický manuál či zapracování pravidel publicity do 
vnitřní směrnice.).   

 

Pravidelně předkládat poskytovateli dotace monitorovací zprávy o průběhu realizace 
projektu (zprávy lze využít k prezentaci získaných zkušeností v informační a propagační 
kampani, kde mohou sloužit jako zdroj příkladů dobré praxe nebo ukázky problematických 
míst realizace projektů). 

 Příjemce se zavazuje, že na žádost poskytovatele dotace sdělí informace o průběhu 
projektu, o naplňování jeho cílů a výsledků. 
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 Souhlasit se začleněním své osoby na veřejně přístupný seznam příjemců Seznam 
příjemců obsahuje: název příjemce, název projektu, rok alokace, alokovanou částku a 
celkovou částku proplacenou při konci projektu. 

 

11.2 Volba propagačních nástrojů, reportování a kontrola publicity 

Obsah a volba vhodných informačních a propagačních nástrojů pro zajištění publicity 
projektu a jejich věcné a organizační zajištění je v kompetenci příjemce (v souladu 
s projektovou žádostí). Obsah dokumentů zpracovaných příjemcem pro účely zajištění 
publicity projektu nelze považovat za oficiální stanovisko Evropské unie a České republiky. 
Zvolené nástroje a prostředky zajištění publicity projektu navrhuje příjemce již v žádosti 
o finanční podporu. Tyto návrhy jsou následně zakotveny v právním aktu a stávají se povinné. 
Dodržování a realizace povinné publicity projektu jsou na základě těchto podmínek 
předmětem kontrol projektu. Náklady na povinnou publicitu projektů jsou při dodržení všech 
pravidel publicity způsobilými náklady projektu. V případě nedodržení pravidel publicity ESF 
a OP VK, mohou být výdaje na nástroje propagačních aktivit, kde došlo k pochybení, 
shledány nezpůsobilými. Je povinné uchovávat si vzorek všech předmětů a materiálů (originál 
či kopie článků, v nichž se píše o projektu, výstřižky či kopie inzerátů, letáky, informační 
materiály, fotografie z akcí k prezentaci projektu, prezenční listiny atd.).  

11.3 Nástroje propagačních aktivit 

 K zajištění propagačních aktivit projektu jsou doporučovány následující nástroje a prostředky 
(zvolené nástroje a prostředky, uvedené v projektové žádosti, by měly odpovídat potřebám, 
rozpočtu a velikosti projektu):  

    Internet (webové stránky projektu nebo stávající webové stránky organizace příjemce) 

- průběžné aktualizace informací týkajících se realizovaných projektů na vlastních 
www stránkách příjemce 

- příjemce svůj projekt rovněž může prezentovat zdarma na www.msmt.cz nebo ZS 

   Tištěné materiály např. brožury, letáky a plakáty 

-   např. publikace, školicí a informační materiály (vydávané jak za účelem 
informování o projektu, tak v rámci projektu pro cílovou skupinu) 

-      např. titulní strany sylabů přednášek a kurzů, osvědčení o absolvování kurzu 

-   např. běžně používané tiskoviny: dopisní papír, obálky, desky na dokumenty, 
interní tištěné dokumenty, prezenční listiny, smlouvy 

    Audiovizuální materiály 

- např. naučné a propagační filmy či reportáže na videu, DVD či CD-R (instruktážní 
filmy lze využít jako výstup projektu i jako prostředek propagace) 

   Komunikace s celostátními či regionálními médii 

- tisk, rozhlas, televize (tiskové zprávy, články, inzerce, rozhlasové či TV reportáže, 
rozhovory) 

   Informační akce 

- např. konference, semináře, školení 

http://www.msmt.cz/�
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- veletrhy, výstavy, kulturní akce 

   Kampaně  

- např. internet, billboardy, TV či rozhlasové spoty 

   Propagační předměty 

- např. bloky, desky, psací potřeby, samolepky, vlajky EU a ČR 

 

Příjemce je povinen informovat o spolufinancování projektů realizovaných v rámci OP VK 
z prostředků ESF umístěním předepsaných log a sdělení na všech materiálech vztahujících se 
k realizaci projektu (zejm. informační a školicí materiály, propagační materiály a předměty, 
webové či ppt prezentace), dále je povinen umístit vlajky EU a ČR a loga ESF, OP VK příp. 
MŠMT v místnostech, kde se konají konference, semináře, školení, výstavy a veletrhy, na 
kterých je projekt prezentován nebo které jsou součástí projektu. Každá akce, která je 
realizovaná v rámci OP VK, musí být na začátku uvedena informací o tom, že je financovaná 
z prostředků ESF a státního rozpočtu ČR. 

 

Každý dokument či materiál vztahující se k projektu (např. prezenční listiny, certifikáty, 
publikace, tiskoviny, propagační a informační materiály, programy školení a konferencí, 
hlavičkové papíry), včetně elektronických dokumentů (odborné a propagační prezentace) 
musí být označen v souladu s pravidly vizuální identity OP VK. Výjimkou jsou účetní 
doklady (např. faktury či objednávky), které musí splňovat jiné předepsané náležitosti a dále 
dokumenty či formuláře, které jsou systémově generovány a příjemce nemůže zasáhnout do 
jejich formy. Předepsané prvky povinné publicity musejí být vždy zobrazeny kvalitně a 
umístěny viditelně (např. na přední straně tištěných materiálů, první straně webové prezentace 
apod.). 

Předepsaná loga a sdělení musí být umístěna např. formou samolepky rovněž na zařízení a 
vybavení zakoupeném z prostředků ESF (např. nábytek, PC sestavy, publikace, učebnice). 
Příjemce označí předepsanými logy (např. formou cedulky na dveřích) také kancelář užívanou 
pro řízení realizace projektu. 

 

11.4 Pravidla povinné publicity 

Publicitu naplňuje příjemce zejména používáním tzv. minima povinné publicity OP VK, které 
tvoří následující loga a odkazy:  

a) logo ESF s textem „evropský sociální fond v ČR“ 

b) logo Evropské unie s textem „EVROPSKÁ UNIE“ 

c) logo MŠMT s textem „MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ, MLÁDEŽE A 
TĚLOVÝCHOVY“ 

d) logo OP VK s textem „OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost“ 

e) povinné sdělení (slogan) „INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ“ “  

Tato loga a sdělení (logolink) se používají společně a v žádném případě se od sebe nesmí 
dělit. Loga tvoří tzv. základní logolink OP VK (viz obrázky níže). Je možné zvolit 
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horizontální či vertikální variantu logolinku OP VK. Pravidla jejich konstrukce jsou uvedena 
v Manuálu vizuální identity OP VK.  

Poznámka: Slovní odkaz na Evropský sociální fond jako součást loga ESF v logolinku OP 
VK nahrazuje dřívější povinnost (stanovenou předchozími verzemi Příručky pro příjemce) 
používat na všech dokumentech, tiskovinách a propagačních předmětech (s výjimkou 
rozměrově menších či drobných) povinné sdělení „Tento program/projekt/produkt je 
spolufinancován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky.“ Toto 
sdělení však lze uvádět i nadále, např. jako součást textu v článcích informujících o projektu 
apod. Pokud příjemce projektů (realizovaných dle předchozích verzí Příručky pro příjemce) 
používá logolink OP VK bez textu u loga ESF, musí v souladu s pravidly dle předchozích 
verzí Příručky nadále používat na veškerých materiálech, s výjimkou rozměrově menších či 
drobných, větu o spolufinancování „Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním 
fondem a státním rozpočtem České republiky.  

 

Základní logolink OP VK 
 

 

 

horizontální 
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vertikální 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pozor, v případě tisku dokumentů je důležité zvolit pro barevný tisk barevnou variantu 
logolinku a pro černobílý tisk černobílou. Při černobílém kopírování barevného originálu 
bude předmětem kontroly správnost použití log na originálu, nikoliv na kopii. 

 
Varianty doplňkového logolinku OP VK: 
ŘO (MŠMT) může na svých materiálech a dokumentech za logo OP VK umístit vlajku ČR. 

 

 

Příjemce či ZS (kraj) může za logo OPVK umístit logo své.115 

 

Součástí logolinku nesmí být žádná jiná loga, kromě výše zobrazených a v poznámce pod 
čarou zmíněných. Pokud chce příjemce na svých materiálech použít např. logo projektu, musí 
je umístit v jiné části, v žádném případě ne ve stejné úrovni či v blízkosti logolinku OP VK.  

                                                 
115 ZS ani příjemce  na svých dokumentech a materiálech vlajku ČR nepoužívají. Příjemce smí umístit za své 
logo  logo partnera. Má-li projekt více partnerů, umístění log partnerů do logolinku za logo příjemce se z důvodu 
komplikovanosti takového logolinku nedoporučuje, partnery projektu lze zmínit např. v textu daného 
informačního nebo propagačního materiálu. 
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Na materiálech či předmětech, jejichž plocha neumožňuje použít základní logolink OP VK při 
dodržení jeho minimální předepsané velikosti a kvalitě provedení (v souladu s Manuálem 
vizuální identity OP VK), lze použít zkrácený logolink (bez loga MŠMT), popř. variantu 
zkráceného logolinku bez textů u log, avšak se sloganem. Jedná se např. o vizitky, obaly na 
vizitky, samolepicí bločky apod. U drobných předmětů, jako jsou např. tužky či flashdisky, 
lze použít zkrácený logolink (tedy loga ESF bez textu, logo EU s textem a logo OP VK bez 
textu) i bez sloganu. Při pořizování propagačních předmětů je nutno vzít v potaz kromě 
praktického využití i možnost jejich kvalitního opatření prvky povinné publicity. 

 

Pozor, logo EU uvádíme ve všech variantách logolinků vždy s textem, text u loga EU je vždy 
velkým písmem. Na samolepkách určených k označování zařízení a vybavení pořízeného 
z prostředků ESF uvádíme vždy základní logolink OP VK (včetně textů u log a sloganu), na 
rozměrově menších samolepkách lze vynechat logo MŠMT, avšak u ostatních log je nutno 
zachovat text.  

 

 

 

 

 



 

 140 

12. Archivace dokladů vztahujících se k projektu v listinné i elektronické 
podobě u příjemce i u partnera 
 
 

12.1 Obecná pravidla archivace dokumentů a dokladů vztahujících se k projektu 

Archivace znamená uložení těch dokumentů, jejichž oběh byl ukončen, zkontrolován 
a vyhodnocen pro možnost jejich opětovného využití a rychlého přístupu k nim.  

K archivaci je příjemce a partner zavázán v právním aktu (Rozhodnutí o poskytnutí 
dotace/Opatření Vrchního ředitele/Smlouva o realizaci GP/Smlouva o partnerství).  

Příjemce a partneři projektu musejí pro účely kontroly ze strany Evropské komise, 
Evropského účetního dvora, Nejvyššího kontrolního úřadu a dalších oprávněných osob 
archivovat veškerou dokumentaci projektu minimálně do konce roku 2025, pokud český 
právní systém nestanovuje lhůtu delší. Příjemci a partner se rovněž řídí legislativou ČR, dle 
které je nutné některé typy dokumentů uchovávat déle, než je stanoveno legislativou 
evropskou, např. mzdové listy až po dobu 30 let.  
Ukládání a archivace se řídí zejména těmito právními předpisy: 

  Zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů; 

  Zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů; 

  Zákon č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální zabezpečení a příspěvku na státní 
politiku zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů; 

  Zákon č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění, ve znění 
pozdějších předpisů; 

 Zákon č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů;  

 Vyhláška č. 191/2009 Sb., o podrobnostech výkonu spisové služby; 

 Vyhláška č. 645/2004 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona 
o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů; 

 Vyhláška č. 191/2009 Sb., o podrobnostech výkonu spisové služby. 

Doba archivace je uvedena v právním aktu (Rozhodnutí o poskytnutí dotace/Opatření 
Vrchního ředitele/Smlouva o realizaci GP/Smlouva o partnerství) a je vhodné ji zavést do 
 interní směrnice pro archivaci a skartaci příjemce a partnera. Odbor řízení OP VK si 
vyhrazuje právo příjemce zavázat, aby po skončení projektu předali veškeré doklady 
k archivaci na Zprostředkující subjekt/Řídící orgán nebo tyto materiály archivovali déle. 

Dokumentace k projektu musí být vedena přehledně a musí být lehce dosažitelná. Příjemce a 
partner musí zajistit, aby v případě kontroly mohly být archivované dokumenty (jednotlivé 
doklady) použity jako důkazní materiál.  

Příjemci se doporučuje vést složku projektu a seznam dokumentů předkládaných 
poskytovateli a dokumenty ve složce řadit dle seznamu. Zároveň při opravách předkládaných 
MZ/ŽOP a jejich příloh označovat dané dokumenty dle pořadí předložení. 

Všechny dokumenty a smluvní písemnosti musí být zabezpečeny před ztrátou, zcizením nebo 
znehodnocením a uloženy na místě, které je pro tyto účely u příjemce vyhrazené. Příjemce 
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s partnerem uchovávají originály všech dokladů, pokud jimi disponují, nebo jejich kopie. 
(U monitorovacích zpráv příjemce zasílá jedno vyhotovení včetně všech příloh poskytovateli 
podpory a sám archivuje druhé vyhotovení (kopii) včetně všech příloh a původních 
originálních dokumentů.) 

ŘO a ZS uchovávají originály, druhopisy, případně ověřené fotokopie nebo kopie těch 
dokumentů, které vznikají při administraci projektů na jeho straně.  

Náklady na archivaci dokumentace po ukončení realizace projektu nejsou způsobilé (např. 
nájem úložných prostor po ukončení projektu). 

 

12.2 Výčet dokumentů a výstupů projektu, které podléhají archivaci 

 Projektová žádost, včetně příloh; 

 potvrzení o podání žádosti; 

 vyrozumění o schválení žádosti o finanční podporu z OP VK; 

 text právního aktu o poskytnutí dotace (Smlouvy o realizaci grantového projektu nebo 
Rozhodnutí o poskytnutí dotace/Opatření Vrchního ředitele), jejich změny a doplnění; 

 texty Smluv s partnery (pokud byly uzavírány), jejich změny a dodatky; 

 čestná prohlášení vztahující se k poskytnuté veřejné podpoře nebo podpoře 
de minimis; 

 plná korespondence s poskytovatelem podpory; 

 originály zápisů z provedených kontrol; 

 dokumentace související se zadáváním zakázek: 

 výčet dokumentů pro archivaci k zadávacím/výběrovým řízením je uveden 
v kapitole 7 Postupy pro zadávání zakázek při pořizování zboží, služeb či stavebních 
prací z prostředků finanční podpory OP VK  

 doklady o externích výdajích: 

   faktury a doklady o platbách či úhradách faktur; 

 doklady o interních výdajích: 

- výkaz výdajů za místní pracovníky a experty na základě pracovních smluv 
s uvedením podrobností o vyplacených odměnách. Položky musejí být rozčleněny 
na hrubou mzdu, zálohy daně a výdaje na sociální a zdravotní pojištění. (V případě, 
že pracovník je stálým zaměstnancem firmy a na projektu pracuje pouze na 
částečný úvazek, musí být ve výkazu jasně oddělena mzda vyplacená v souvislosti 
s realizací projektu od mzdy vyplacené v souvislosti s činnostmi s projektem 
nesouvisejícími.) 

- výkaz o výdajích za zahraniční pracovníky vykazující měsíčně odvedenou práci, 
výdaje budou vyměřeny na základě jednotkových cen za ověřitelný odpracovaný 
časový úsek (pracovní výkaz), 

- cestovní doklady, 
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- knihy jízd s vyznačením jízdy v rámci projektu a kopie technického průkazu (pro 
doložení spotřeby paliva – souhrnný přehled ujetých kilometrů, náklady na 
pohonné hmoty); 

 další interní doklady: 

- pracovní výkazy pracovníků zapojených do projektu, 

- prvotní doklady provozních nákladů účtovaných v rámci projektu, 

- prvotní doklady režijních výdajů, včetně metodiky výpočtu alikvotního podílu na 
služby, nájem apod.; 

 rozvrhy vzdělávacích kurzů a programů, vč. prezenčních listin; 

 přehledy poskytnutého poradenství; 

 kopie monitorovacích zpráv a včetně žádostí o platbu; 

 materiální výstupy projektu: 

- tisky (např. publikace, tiskové zprávy, letáky, manuály, atd.), 

- audionahrávky, videonahrávky (vč. filmů), vše v 1 vyhotovení, 

- jiné typy hmotných výstupů (není-li z povahy věci vhodné archivovat samotný 
předmět, je možno založit k archivaci fotodokumentaci); 

 veškerá další dokumentace týkající se projektu, např. smlouva s auditorem, auditní 
zpráva apod. 

 

Tento seznam je pouze indikativní a není vyčerpávající. 

 

 

12.3 Pravidla archivace 

Příjemce se při archivaci řídí následujícími pravidly:  

1. Vždy vykonávat porovnání zálohovaných dat s originálem – verifikace; 

2. Zajistit trvalost uložených dat s ohledem na použitá média v průběhu stanovené 
archivační doby; 

3. Každé médium pro archivaci označit datem, názvem a popisem jeho obsahu; 

4. Dokumentace musí být vedena přehledně a zároveň musí být lehce dosažitelná. 

Doporučuje se vytvářet fotokopie nebo scany účetních dokladů a záznamů k jednotlivým 
monitorovacím zprávám, zvláště tam kde hrozí mizení tisku (Příjemce uchovává kopii 
monitorovací zprávy a originály ostatních dokumentů a dokladů). 

Nosiče s doklady k monitorovacím zprávám je nutné označit datem a číslem monitorovací 
zprávy a číslem projektu. 
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12.4 Elektronická archivace 

Při použití výpočetní techniky se archivací rozumí zálohování údajů vytvářením kopií 
dokumentů (hlavně v případě, že tyto dokumenty existují pouze v elektronické podobě) 
a jejich ukládání na různá místa disku PC nebo další nosiče dat (CD-R, DVD, příp. další), a to 
z důvodů: 

 poškození pevných disků počítače, případně jiné poruchy; 

 odcizení techniky, případně jejího zničení; 

 neúmyslného vymazaní, případně neúmyslné aktualizace dat a informací; 

 zabezpečení údajů před ztrátou; 

 úschovy údajů v nezměněném tvaru; 

 dlouhodobého uložení informací. 

Příjemce i jeho partneři by měli zvolit pro zálohování a uchovávání dat v elektronické podobě 
taková média, která zaručují dlouhodobou životnost, a zajistit pro tato data nosiče a úložiště, 
která zabezpečí dlouhodobé uchování těchto dat. Současně musejí příjemce a jeho partneři pro 
uchovávání dat zvolit takový formát, který bude možné v průběhu doby, po niž je nutno data a 
dokumenty v elektronické podobě archivovat, snadno konvertovat do jiných formátů 
a přizpůsobovat pro jiná média. 

 

 

12.5 Archivace při zániku příjemce dotace 

Při zániku příjemce nebo partnerů v období před uplynutím lhůty pro archivaci převezme 
spisovnu nebo správní archiv jeho právní nástupce, likvidátor, zřizovatel nebo ten, na něhož 
přechází působnost zaniklého.  

Je-li právních nástupců více a nedojde-li mezi nimi k dohodě, rozhodne o převzetí spisovny 
nebo správního archivu příslušný správní úřad na úseku archivnictví a výkonu spisové služby 
(územně příslušný státní oblastní archiv) dohlížející na provádění skartačního řízení. O této 
skutečnosti musí být informován poskytovatel podpory. 

Pokud dokumenty zanikajícího subjektu nepřebírá jeho právní nástupce, musí být umožněn 
výběr důležitých dokumentů poskytovateli podpory. 
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13. Přílohy 

13.1Seznam zkratek 

 

AFCOS Anti Fraud Co-ordination Structure 

BOZP Bezpečnost a ochrana zdraví při práci 

CERA Odbor MŠMT – Implementace projektů strukturálních fondů  

CZK měna (koruna česká) 

ČNB Česká národní banka 

ČR Česká republika 

DIČ Daňové identifikační číslo 

DPČ Dohoda o pracovní činnosti 

DPP Dohoda o provedení práce 

DPH Daň z přidané hodnoty 

ECDL European Computer Driving Licence (certifikát uživatele ICT) 

EHP Evropský hospodářský prostor 

EK Evropská komise 

EURATOM Evropské společenství pro atomovou energii 

ERDF Evropský fond regionálního rozvoje (z anglického European Regional 
Development Fund) 

ES Evropské společenství 

ESF Evropský sociální fond (European Social Fund) 

EU Evropská unie 

FKSP Fond kulturních a sociálních potřeb 

FS Fond soudržnosti 

FÚ Finanční úřady 

GG Globální grant 

GP Grantový projekt 

ICT Informační a komunikační technologie 

IČ Identifikační číslo 

IP Individuální projekt 

IPn Individuální projekt národní 

IPo Individuální projekt ostatní 

MF  Ministerstvo financí 

MPSV Ministerstvo práce a sociálních věcí 
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MSP Malý a střední podnik 

MŠMT  Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

NKÚ Nejvyšší kontrolní úřad 

NN Nepřímé náklady 

NNO Nestátní nezisková organizace 

NSZ Nejvyšší státní zastupitelství 

NUTS Územně statistické jednotky, NUTS II – regiony soudržnosti 

OLAF Evropský úřad pro potírání podvodných jednání 

OP Operační program 

OP VK Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost 

OSS Organizační složka státu 

OSVČ osoba samostatně výdělečně činná 

PCO Platební a certifikační orgán 

PO OSS Příspěvková organizace organizační složky státu 

SF Strukturální fondy 

SW Software 

ŘO Řídící orgán 

Sb. Sbírky zákonů 

SES Smlouvy Evropských společenství 

ÚFO Územní finanční orgán 

ÚOHS Úřad pro ochranu hospodářské soutěže 

ÚSC Územní samosprávní celek 

VŠ Vysoká škola 

ZS Zprostředkující subjekt 

ŽP Životní prostředí 
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13.2 Definice pojmů 

 
Celkové výdaje projektu – výdaje projektu tvořící součet všech způsobilých a nezpůsobilých 
výdajů projektu. V žádosti o projekt sestavuje žadatel rozpočet a dále předpokládaný plán 
čerpání finančních prostředků v rámci projektu. 

Cílové skupiny – skupiny osob nebo organizací, na které jsou aktivity dané oblasti podpory 
zaměřeny. 

Dodavatel – zapojení dodavatele do projektu nesmí být zaměňováno s pojmem partnerství. 
Dodavatel je v rámci projektů poskytovatelem služby či dodavatelem zařízení a vybavení na 
komerční bázi. Dodavatel není nikterak angažován v rámci realizačního týmu projektu. 

Ex-ante – způsob financování projektu, kdy příjemce obdrží od poskytovatele zálohu 
Ex-post – způsob financování projektu, kdy jsou příjemci prostředky propláceny až po vynaložení 
výdaje 

Nepřímé náklady – náklady, které nelze jednoznačně přiřadit některé aktivitě. Jedná se 
především o náklady spojené s administrací projektu. Je- li tak stanoveno ve výzvě 
k předkládání žádostí o podporu, uplatňují se v rozpočtu stanoveným procentem vzhledem 
k přímým nákladům (sníženým o výdaje na křížové financování). V žádosti o platbu se pak 
nedokladují konkrétními doklady, pouze se nárokují stanoveným procentem vzhledem 
k prokázaným přímým nákladům (sníženým o výdaje na křížové financování). Pokud jsou do 
rozpočtu projektu zahrnuty nepřímé náklady, nelze v rozpočtu uplatňovat vyjmenované 
položky, které mají být hrazeny v rámci nepřímých nákladů, mezi přímými náklady.  
Nezpůsobilé výdaje – jedná se o výdaje, které nesplňují podmínky stanovené pro způsobilost, 
a tedy nemohou být proplaceny ze strukturálních fondů. Tyto výdaje musejí být vždy 
financovány z vlastních zdrojů žadatele. 
Operační program (OP) – dokument schválený Evropskou komisí pro účely realizace 
jednotlivých cílů Národního strategického referenčního rámce, obsahující Prioritní osy a 
oblasti podpory financované prostřednictvím SF. 

Partnerství – vztah mezi dvěma nebo více subjekty, který je založen na společné 
zodpovědnosti při přípravě a realizaci projektu (v případě OP VK spolufinancovaného z ESF). 
V případě grantových projektů a individuálních projektů (jejichž předkladateli jsou subjekty, 
kterým právní předpisy umožňují finanční partnerství) je při splnění stanovených kritérií 
možná účast partnerů s finančním příspěvkem, tzn. výdaje, které vznikají partnerům žadatele, 
kteří se zúčastňují na tvorbě a realizaci věcných aktivit projektů, jsou součástí způsobilých 
výdajů projektu. Za účelem stanovení podílu partnerů při realizaci projektu je nezbytné 
uzavřít smlouvu mezi žadatelem a partnery. 

Per diems – kumulovaná náhrada za den a noc na pracovní cestě – mimo jízdní výdaje, pro 
pracovníky zahraničních subjektů se v ČR stanovuje podle sazeb EU publikovaných na 
internetu. 
Prioritní osa – jedna z priorit strategie v operačním programu skládající se ze skupiny 
operací, které spolu vzájemně souvisejí a mají konkrétní měřitelné cíle. 

Projekt – časově ohraničená cílená činnost prováděná příjemcem podpory pro cílové skupiny 
za účelem dosažení požadovaného výsledku v rámci OP VK. Jedná se o konkrétní akce 
realizované příjemcem podpory a financované prostřednictvím ESF. V rámci OP VK se 
rozlišují tyto typy projektů: 
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• individuální projekt: 
▪ individuální projekt národní – pokrývá oblast celého území ČR a je předkládán 

z centrální úrovně. Je zaměřen především na realizaci nebo doplnění národní politiky 
a programů. Výjimku tvoří IP národní v oblasti podpory 3.2, jejichž dopad pokrývá 
celé území ČR mimo hl. m. Prahy. 

▪ individuální projekt ostatní – zaměřen na rozvoj národních politik a programů a na 
jejich modernizaci (např. rozšíření kapacity a kvality nabídky) nebo pokrývá 
specifickou oblast, která má nadregionální, příp. regionální charakter (např. v případě 
Prioritní osy 2 nebo v případě projektů systémového charakteru v Prioritní ose 1, 
které připraví kraj pro své území). 

• grantový projekt – projekt obvykle menšího rozsahu předkládaný na základě výzvy 
k předkládání žádostí v rámci GG. Tyto projekty jsou zaměřeny hlavně na realizaci služeb 
pro cílové skupiny jednotlivců a organizací na základě poptávky specifikované příjemci a 
vycházející z analýzy potřeb cílové skupiny. Umožňují uplatnění inovačních přístupů 
k řešení problémů a potřeb cílových skupin a zapojení místních iniciativ. Grantový projekt 
je realizován na území příslušného kraje. V případě Prioritní osy 1 je GP zaměřen jen na 
cílovou skupinu spadající do tohoto území. 

Projektový záměr – projektový záměr představuje souhrn prvotních myšlenek samotného 
projektu, tzn. zejména vytýčení cílů, jichž chceme realizací projektu dosáhnout, definování 
aktivit, které směřují k dosažení stanovených cílů, atd. Cílem projektového záměru je 
definovat základní vizi projektu a odhalit případná rizika, která by mohla ovlivnit jeho 
realizovatelnost. 

Příjemce – subjekt (právnická osoba), orgán nebo podnik, veřejný či soukromý, odpovědný 
za zahájení a provádění operací. V rámci režimů podpory podle článku 87 Smlouvy jsou 
příjemci veřejné nebo soukromé podniky, které provádějí jednotlivé projekty a dostávají 
veřejnou podporu. 

Příjmy projektu – představují takové výnosy, které vznikají v bezprostřední souvislosti 
s realizací projektu a odečítají se od způsobilých výdajů projektu (snižují tak výši celkové 
podpory projektu). 

Řídící orgán – plně odpovídá za správné a efektivní řízení programu a provádění pomoci 
ESF v souladu s předpisy EU a národními normami. ŘO OP VK je Ministerstvo školství, 
mládeže a tělovýchovy, které je zodpovědné za zajištění informovanosti, publicity, za jeho 
programování, koordinaci, řízení a monitorování, hodnocení a kontrolu. Funkce ŘO OP VK 
vykonává Sekce řízení Operačních programů EU. 

Speciální vzdělávací potřeba – vzniká u dítěte, žáka, studenta, který je osobou se zdravotním 
postižením, zdravotním znevýhodněním nebo sociálním (v OP VK rovněž sociokulturním) 
znevýhodněním. 

Veřejná podpora – forma podpory, která je poskytnuta způsobem, jenž narušuje nebo může 
narušit hospodářskou soutěž tím, že je zvýhodněno určité podnikání nebo odvětví výroby 
v míře, jíž může být dotčen obchod mezi ČR a členskými státy EU. V EU jsou výchozí 
pravidla o poskytování veřejné podpory (State Aid) definována v článcích 87–89 Smlouvy 
o založení ES. Obecný zákaz poskytování veřejné podpory platí, pokud příslušná legislativa 
nestanoví jinak. 

Veřejné prostředky – pojem zahrnuje všechny peněžité zdroje, o kterých mohou orgány 
veřejné moci rozhodovat. To znamená, že nad nimi skutečně vykonávají kontrolu a mohou 
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jimi disponovat. Jedná se zejména o prostředky státního rozpočtu, krajských a obecních 
rozpočtů a prostředky poskytované z fondů EU. 

Zadavatel – příjemce/partner, který vyhlašuje zadávací/výběrové řízení a následně 
podepisuje smlouvu s dodavatelem. 
Zásobník projektů – žádosti, které získaly dostatečný počet bodů, aby mohly být vybrány 
VK, ale již na ně nezbyly v daném kole výzvy prostředky finanční podpory, jsou uloženy do 
tzv. zásobníku projektů. Z tohoto zásobníku mohou být podle pořadí vybrány žádosti, na něž 
se uvolnily finanční prostředky např. z toho důvodu, že některý z vybraných žadatelů odstoupí 
od svého projektu. Projekty ze zásobníku mohou být zařazeny mezi vybrané kdykoli, 
nejpozději však do vyhlášení další výzvy v dané oblasti podpory. 
Zprostředkující subjekt – je veřejný subjekt, který jedná v odpovědnosti ŘO nebo provádí 
jeho jménem činnosti týkající se příjemců. V praxi spolupracuje s předkladatelem 
projektových žádostí, zejména při komunikaci ohledně výběru a následné realizace projektu. 

Způsobilé výdaje – výdaje na projekt, které mohou být hrazeny z veřejných prostředků. 
Způsobilost výdajů stanoví podmínky programu a mohou být dále specifikovány v rámci 
výzev k předkládání žádostí. Způsobilé výdaje jsou definovány kapitolou 5.3 této příručky. 
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13.3 Přehled základních pravidel, postupů a minimálních požadavků při zadávacím/výběrovém 

řízení  

 

Zadavatel zadávající zakázku hrazenou (i částečně) z prostředků OP VK je povinen dodržovat 
pravidla a zásady Smlouvy o založení ES, které zahrnují volný pohyb zboží, právo usazování, 
volný pohyb služeb, zákaz diskriminace, rovné zacházení, transparentnost, proporcionalitu a 
vzájemné uznávání a dále dodržovat ustanovení zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole 
ve veřejné správě, spočívající v dodržení pravidel hospodárnosti, efektivnosti a účelnosti 
vynaložených prostředků. 

 
Zadavatel je 
povinen 
postupovat 
podle zákona č. 
137/2006 Sb., o 
veřejných 
zakázkách 

Zadavatel není povinen postupovat podle zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných 
zakázkách  
 
Předpokládaná hodnota zakázky (bez DPH) 

 
nejméně 
6 000 000 Kč 
bez DPH a 
vyšší 
 

  
nejméně 
2 000 000 
Kč a 
nedosahující 
6 000 000 
Kč bez DPH 
 

 
nejméně 
800 000 Kč 
a 
nedosahující 
2 000 000 
Kč 

 
nejméně 
200 000 Kč 
a 
nedosahující 
800 000 Kč  

  
nedosahující  
200 000 Kč 

 
 
Zadávací 
řízení dle 
zákona 
č. 137/2006 
Sb., 
o veřejných 
zakázkách. 

  
 

Zjednodušené výběrové řízení zaručující 
prokazatelnost transparentního a nediskriminačního 

způsobu zadání 
 

výběrové 
řízení není 
nutné, 
povinnost 
zajištění 
ekonomického 
a 
nediskriminač
ního výběru, 
nedělení 
zakázky 

Závazné postupy pro zadávání zakázek z prostředků finanční podpory OP VK, 
které se vztahují na případy, pokud zadavatel není povinen postupovat podle 
zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů 
( kap. 7.4 Příručky pro příjemce finanční podpory z OP VK). 

  Možnost využít v relevantních případech 
elektronické tržiště 

 
 
Otevřené řízení 
 
Užší řízení  
 
 
Jednací řízení 
s uveřejněním  
 

Výzvou 
k podání 
nabídek 
oslovit 
prokazatelně 
nejméně 9 
 dodavatelů 
a zveřejnit 
výzvu a 
zadávací 

Výzvou 
k podání 
nabídek 
oslovit 
prokazatelně 
nejméně 
5 dodavatelů 
a zveřejnit 
výzvu a 
zadávací 

Výzvou 
k podání 
nabídek oslovit 
prokazatelně 
nejméně  
3 dodavatele 
a zveřejnit 
výzvu a 
zadávací 
podmínky na 

Výzvou 
k podání 
nabídek 
oslovit 
prokazatelně 
nejméně 
3 dodavatele 
nebo 
zveřejnit 
výzvu na 

Přímé zadání 
zakázky po 
zhodnocení 
situace na 
trhu 
(dodržení 
principů 
hospodárnost
i, účelnosti, 
efektivnosti), 
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Jednací řízení 
bez uveřejnění  
 
 
Soutěžní dialog 
 
 
Zjednodušené 
podlimitní 
řízení 
 
 
(Dynamický 
nákupní 
systém) 
 

podmínky na 
webových 
stránkách 
poskytovatele 
po dobu 
stanovené 
lhůty pro 
podání 
nabídek. 
 (minimálně 
35 
kalendářních 
dnů od 
odeslání a 
zveřejnění) 

podmínky na 
webových 
stránkách 
poskytovatele 
po dobu lhůty 
pro podání 
nabídek. 
 (minimálně 
15 
kalendářních 
dnů od 
odeslání a 
zveřejnění) 

webových 
stránkách 
poskytovatele 
po dobu lhůty 
pro podání 
nabídek. 
Lhůta pro 
podání nabídek 
(minimálně 10 
kalendářních 
dnů od 
odeslání a 
zveřejnění) 

webových 
stránkách 
poskytovatel
e.  Lhůta pro 
podání 
nabídek 
minimálně 7 
kalendářních 
dnů od 
odeslání. 

doložení 
úmyslu 
zadavatele 
zadat 
veřejnou 
zakázku 
 
 

Požadavky na 
prokázání 
kvalifikace 
(čestné 
prohlášení + 
kopie dokladu) 

Požadavky na 
prokázání 
kvalifikace 
(čestné 
prohlášení + 
kopie 
dokladu) 

- - - 

 
5 členná 
hodnotící 
komise 

 
3 členná 
hodnotící 
komise 

 
3 členná 
hodnotící 
komise 

 
Hodnocení 
pověřeným  
zaměstnancem 

 
Výběr 
pověřeným 
zaměstnance
m 

Dodatečné 
informace a 
výsledek 
uveřejnit na 
stejném místě, 
sdělit stejnou 
formou 

Dodatečné 
informace a 
výsledek 
uveřejnit na 
stejném místě, 
sdělit stejnou 
formou 

Dodatečné 
informace a 
výsledek 
uveřejnit na 
stejném místě, 
sdělit stejnou 
formou 

Dodatečné 
informace a 
výsledek 
sdělit stejnou 
formou 

 
- 
 

smlouva smlouva smlouva smlouva objednávka 
či smlouva, u 
drobných 
položek 
doklad o 
nákupu 
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13.4 Vzory právních aktů pro poskytnutí dotace 

Níže jsou uvedeny vzory právních aktů pro poskytnutí dotace.  
 
Pro individuální projekty ostatní se vystavuje Rozhodnutí o poskytnutí dotace, pro grantové 
projekty se uzavírá Smlouva o realizaci grantového projektu.  
 
Právní akt ve verzi, která bude použita u konkrétního projektu je budoucímu příjemci zaslán 
současně s Vyrozuměním o schválení žádosti o finanční podporu z OP VK.   
 
Tyto vzory mohou být ještě poskytovatelem dotace upraveny dle aktuální potřeby či 
v návaznosti na vyhlášenou výzvu či podmínky realizace konkrétního projektu. 
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Č.j.: ..…. 
Česká republika  
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy  
Sekce řízení Operačních programů EU 
Karmelitská 7 
118 12  Praha 1 
 

Rozhodnutí o poskytnutí dotace s nepřímými náklady č. … 
 

vydané na základě § 14 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně 
některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (rozpočtová pravidla) 

 

Na základě žádosti o finanční podporu z Operačního programu Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost schválené dne ……………… rozhodlo Ministerstvo školství, mládeže a 
tělovýchovy (dále jen „poskytovatel“) o poskytnutí dotace na úhradu výdajů souvisejících 
s realizací projektu „….“, reg. č. …. (dále jen „projekt“) takto: 

 

Část I 
OBECNÉ VYMEZENÍ DOTACE 

 
1.Specifikace příjemce dotace 
V souladu s podmínkami pro poskytování finančních prostředků stanovenými Operačním 
programem Vzdělávání pro konkurenceschopnost se poskytuje dotace příjemci: 

 (Název příjemce dotace) 

(Statutární zástupce) 

(Adresa sídla) 

IČ: … 

Bankovní účet: … 
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2.Výše dotace 
1.Výše dotace 
Dotace je poskytována v souladu s § 14 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových 
pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále 
jen zákon č. 218/2000 Sb.) v celkové maximální výši a členění, jak je uvedeno v tab. č. 1:  

 

Tab. č. 1: Finanční rámec projektu zahrnující celkové způsobilé výdaje na projekt 

Financování  Částka v  Kč  

Podíl na 
celkových 

způsobilých 
výdajích 

projektu v  % 

Celkové způsobilé výdaje 
projektu  […]  100 

aa) prostředky z  ESF (§  44 odst .  2 
písm.  f)  rozpočtových pravidel)  […]  85 

ab) prostředky národního 
spolufinancování ze státního 
rozpočtu (§  44 odst .  2 písm.  h) 
rozpočtových pravidel)  

[…]  15 

 

Tab. č. 2: Křížové financování  

Zdroje financování  

Maximální částka 
připadající  na 

křížové 
financování  

v  Kč  

 Celkové způsobilé výdaje  […]  

a) prostředky z  ESF (§  44 odst .  2 
písm.  f)  rozpočtových pravidel)  […]  

b) prostředky národního 
spolufinancování ze státního 
rozpočtu (§  44 odst .  2 písm.  h) 
rozpočtových pravidel)  

[…]  

 

2.Skutečná výše dotace 
Při stanovení skutečné výše dotace se vychází z následujících skutečností: 

- částky uvedené v tabulce č. 1 a 2 mají pouze orientační charakter, uvedené 
maximální hodnoty celkových výdajů jsou však nepřekročitelné;  

- skutečná výše dotace, která bude příjemci dotace poskytnuta, bude určena na základě 
skutečně vynaložených, odůvodněných a řádně prokázaných způsobilých výdajů; 

- skutečná výše křížového financování v rámci projektu nesmí překročit 9 % 
celkových způsobilých výdajů projektu; 
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- příjemce se na spolufinancování projektu dle tohoto Rozhodnutí nepodílí. 
 

3.Účel dotace  
Účelem dotace je realizace projektu v rámci Operačního programu Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost v prioritní ose …………….., oblasti podpory ……………….. a 
provádění klíčových aktivit, které jsou uvedeny v příloze č. 1 tohoto Rozhodnutí.  

 

Část II 
POVINNOSTI PŘÍJEMCE DOTACE 

 
1.Užití dotace 
Příjemce dotace je povinen využívat dotaci v souladu s platnými právními předpisy ČR a ES, 
s tímto Rozhodnutím, s Příručkou pro příjemce verze 5, Metodickým dopisem č. 4.2 
Doporučení pro stanovení rozmezí mezd/platů v projektech OP VK platným od 10. 6. 2010, 
Metodickým dopisem č. 11 Úprava postupu pro zadávání veřejných zakázek v rámci OP VK 
ze dne 28. 7. 2009, Metodickým dopisem č. 12 Úprava postupu při používání prvků povinné 
publicity OP VK ze dne 18. 12. 2009, Metodickým dopisem č. 14 – Upřesnění požadavků na 
prokázání základních kvalifikačních předpokladů pro zakázky malého rozsahu 
administrované dle Příručky pro příjemce finanční podpory z OP VK ze dne  25.10.2010, 
Metodickým dopisem č. 15 Podrobný výklad nezpůsobilosti vzniklých kurzových rozdílů, v 
souladu s Příručkou pro příjemce finanční podpory z OP VK, ze dne 7.1.2011, Metodickým 
dopisem č. 17 Upřesnění postupů při dokládání způsobilých výdajů projektů, čerpaných 
formou interních faktur, případně dalších ……… 
. 
 

2.Udržitelnost projektu 
Stanovení podmínek udržitelnosti v souladu s vyhlášenou výzvou. 
 
3.Plnění rozpočtu projektu a časového harmonogramu  

1. Příjemce dotace je povinen dodržet maximální částky u jednotlivých rozpočtových 
kapitol projektu. Tím není dotčeno ustanovení následujícího bodu. 

2. Příjemce dotace je oprávněn provést přesun prostředků v rámci rozpočtu projektu 
v souladu s Příručkou pro příjemce, která tvoří přílohu č. 2 tohoto Rozhodnutí. Přesun 
zároveň nesmí mít vliv na splnění účelu projektu definovaného v části I bodu 3 tohoto 
Rozhodnutí. 

3. Příjemce dotace je povinen při realizaci projektu dodržet data zahájení a ukončení 
realizace projektu. 

4. Příjemce dotace bude realizovat projekt v souladu s harmonogramem jednotlivých 
aktivit projektu, který je uveden v příloze č. 1 a v příloze č. 7 tohoto Rozhodnutí. 

5. Realizace projektu začíná k datu …, nejdříve však ke dni akceptace tohoto Rozhodnutí. 
Realizace projektu bude ukončena k datu …. 

6. Příjemce je povinen naplnit účel dotace nejpozději ke dni ukončení realizace projektu. 
 

4. Způsobilé výdaje 
1.  Příjemce je oprávněn použít dotaci k naplnění účelu dotace specifikovaného v části I, 

bod 3. 

http://www.msmt.cz/strukturalni-fondy/metodicky-dopis-c-14-upresneni-pozadavku-na-prokazani�
http://www.msmt.cz/strukturalni-fondy/metodicky-dopis-c-14-upresneni-pozadavku-na-prokazani�
http://www.msmt.cz/strukturalni-fondy/metodicky-dopis-c-14-upresneni-pozadavku-na-prokazani�
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2. Dotace je určena pouze na úhradu způsobilých výdajů projektu. Způsobilé výdaje jsou 
definovány v Příručce pro příjemce finanční podpory z Operačního programu 
Vzdělávání pro konkurenceschopnost, která tvoří přílohu č. 2 tohoto Rozhodnutí. 

3. Způsobilé výdaje mají formu přímých a nepřímých nákladů.  
3.1 Přímé náklady mohou být považovány za způsobilé pouze tehdy, pokud je 

příjemce dotace doloží kopiemi faktur nebo účetních dokladů stejné důkazní 
hodnoty. Účetní doklady v hodnotě nejvýše 10.000,- Kč uvede příjemce na 
soupisce účetních dokladů a jejich kopie předloží pouze na výslovnou žádost ze 
strany poskytovatele. Seznam nepřiložených účetních dokladů obsahuje alespoň 
jednoznačnou identifikaci dokladu (např. číslo dokladu, variabilní symbol), 
stručný popis účetního případu, celkovou částku dokladu, částku uplatňovaných 
způsobilých výdajů. Odpisy mohou být považovány za způsobilé pouze tehdy, 
pokud je příjemce doloží příslušnými doklady v souladu s Příručkou pro příjemce 
finanční podpory z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, 
která tvoří přílohu č. 2 tohoto Rozhodnutí. 

3.2. Nepřímé náklady jsou definovány v Příručce pro příjemce finanční podpory 
z OP VK a prokazují se v každé žádosti o platbu procentuálním poměrem vůči 
způsobilým přímým nákladům skutečně vynaloženým a prokázaným podle 
předchozího bodu. Procentuální poměr nepřímých nákladů činí … % způsobilých 
přímých nákladů skutečně vynaložených a prokázaných podle předchozího bodu, 
snížených o výdaje na křížové financování. Výdaje ve formě nepřímých nákladů 
se považují za způsobilé ve výši odpovídající procentní sazbě stanovené 
v předchozí větě. 

4. Z časového hlediska se za způsobilé považují výdaje za zřízení a vedení projektového 
účtu vzniklé ode dne, kdy byl projekt schválen k realizaci ministrem/ministryní, po 
celou dobu trvání projektu až do předložení závěrečné monitorovací zprávy 
a závěrečné žádosti o platbu. (Pouze pokud bylo stanoveno ve výzvě.) 

5. Pokud poskytovatel dotace zjistí, že předložená Žádost o platbu je z hlediska 
způsobilých výdajů neúplná nebo obsahuje formální nedostatky, je příjemce povinen ji 
doplnit nebo opravit ve lhůtě stanovené poskytovatelem dotace. 
 

5. Monitorování 
1. Příjemce dotace je povinen naplnit monitorovací indikátory, které jsou uvedeny 

v příloze č. 1 tohoto Rozhodnutí a příloze č. 7 tohoto Rozhodnutí.  
2. Příjemce je zároveň povinen sledovat a vykazovat jemu relevantní monitorovací 

indikátory dle pohlaví. Jejich úplný výčet relevantní pro příjemce je uveden v příloze 
č. 1.  

3. Příjemce je povinen předávat poskytovateli údaje nezbytné k průběžnému sledování 
přínosů projektu (monitorování projektu), a to zejména prostřednictvím předkládání 
monitorovacích zpráv.  

4. Součástí předložené monitorovací zprávy musí být vždy žádost o platbu, tato povinnost 
se neuplatní pouze v případě první monitorovací zprávy projektu. 

5. Příjemce je povinen předkládat poskytovateli průběžné monitorovací zprávy a to první 
monitorovací zprávu do 30 dnů po uplynutí 3 měsíců od začátku realizace projektu a 
každou další průběžnou monitorovací zprávu do 30 dnů po uplynutí 6 měsíců od 
předložení předchozí průběžné monitorovací zprávy. Z důvodů hodných zvláštního 
zřetele může poskytovatel stanovit jiný (delší) termín pro předložení monitorovací 
zprávy.  

6. Závěrečnou monitorovací zprávu příjemce předloží nejpozději do 2 měsíců od ukončení 
realizace projektu. 
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7. Příjemce předkládá monitorovací zprávu prostřednictvím aplikace Benefit 7, ve formátu 
stanoveném poskytovatelem. 

8. V případě, že poskytovatel upozorní příjemce na skutečnost, že předaná monitorovací 
zpráva neobsahuje všechny požadované náležitosti, nebo že obsahuje chyby či 
rozpory,  je příjemce povinen zjištěná pochybení napravit ve lhůtě 5 pracovních dnů 
od doručení oznámení poskytovatele. 
 

6.Vedení účetnictví  
 

1. Příjemce je povinen vést účetnictví v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., o 
účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, nebo daňovou evidenci podle zákona 
č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů. Pokud příjemce 
povede daňovou evidenci, musí příslušné doklady prokazující náklady související 
s projektem splňovat předepsané náležitosti účetního dokladu dle § 11 zákona 
č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů. Tyto doklady musí být 
správné, úplné, průkazné, srozumitelné a musí být vedeny průběžně, písemně a 
chronologicky způsobem zaručujícím jejich trvalost dle pravidel stanovených 
v Příručce pro příjemce, která tvoří přílohu č. 2 tohoto Rozhodnutí. Příjemce touto 
povinností zaváže i partnery projektu. 

2. Příjemce se zavazuje vést oddělené účetnictví (např. analytickými účty nebo účetním 
střediskem) o všech účetních případech vztahujících se k projektu. Příjemce se dále 
zavazuje smluvně zajistit, aby také všichni jeho partneři vedli oddělené účetnictví 
(např. analytickými účty nebo účetním střediskem) o všech účetních případech 
vztahujících se k realizaci projektu.  

3.  Příjemce dotace je povinen po celou dobu realizace projektu, a to až do doby ukončení 
financování projektu, používat pro veškeré finanční operace související s projektem 
samostatný bankovní účet/podúčet určený výlučně pro tento projekt. Příjemce touto 
povinností zaváže i partnery s finančním příspěvkem, pokud mu tuto povinnost 
stanovuje Příručka pro příjemce, která tvoří přílohu č. 2 tohoto Rozhodnutí.  

4.  Příjemce je dále povinen předat poskytovateli na jeho vyžádání a ve lhůtě jím stanovené 
účetní záznamy a další doklady vztahující se k projektu požadované poskytovatelem, 
převedené do elektronické podoby. 
 

7. Zakázky  
1. Při zadávání zakázek v rámci realizace projektu je příjemce povinen postupovat 

v souladu s pravidly stanovenými v Příručce pro příjemce finanční podpory 
z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, která tvoří přílohu č. 2 
tohoto Rozhodnutí. Harmonogram zadávání veřejných zakázek uvedený v žádosti 
(příloha č. 1 tohoto Rozhodnutí) má pouze informativní charakter. 

2. Příjemce dotace je povinen smluvně zajistit s dodavateli projektu takové podmínky, 
aby byla doložena účelovost částek vyplacených příjemcem jeho dodavatelům 
v souvislosti s realizací projektu, včetně specifikace jednotlivých uznatelných výdajů. 
 

8. Plnění politik Evropských společenství 
Při realizaci projektu je příjemce dotace povinen dodržovat plnění politik ES, tj. zejména 
pravidel hospodářské soutěže a veřejné podpory, principů udržitelného rozvoje a prosazování 
rovných příležitostí. 
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9. Kontrola  
Příjemce dotace je povinen za účelem ověření plnění povinností vyplývajících z tohoto 
Rozhodnutí vytvořit podmínky k provedení kontroly vztahující se k realizaci projektu, 
poskytnout oprávněným osobám veškeré doklady vážící se k realizaci projektu, zejména 
originály všech účetních dokladů, umožnit průběžné ověřování souladu údajů o realizaci 
projektu uváděných v monitorovacích zprávách se skutečným stavem v místě jeho realizace a 
poskytnout součinnost všem osobám oprávněným k provádění kontroly. Těmito oprávněnými 
osobami jsou poskytovatel dotace, Řídící orgán, územní finanční orgány, Ministerstvo 
financí, Nejvyšší kontrolní úřad, Evropská komise a Evropský účetní dvůr, případně další 
orgány oprávněné k výkonu kontroly.  

 

10.Opatření k nápravě 
1.Pokud poskytovatel nebo jiná osoba oprávněná ke kontrole uloží příjemci nápravné 

opatření, je příjemce povinen splnit povinnosti stanovené tímto opatřením ve lhůtě, kterou 
osoba oprávněná ke kontrole určí. 

2.Pokud v návaznosti na ustanovení o kontrole uloží příjemci oprávněná osoba, která není 
poskytovatelem, opatření k nápravě, je příjemce dotace povinen informovat poskytovatele 
o této skutečnosti bez zbytečného odkladu. O realizaci opatření k nápravě informuje 
příjemce kromě subjektu, který takové opatření k nápravě uložil, rovněž poskytovatele. 

 

11.Publicita 
Příjemce dotace je povinen provádět propagaci projektu v souladu s nařízením Rady (ES) 
č. 1083/2006 ze dne 11. července 2006 o obecných ustanoveních o Evropském fondu pro 
regionální rozvoj, Evropském sociálním fondu, a Fondu soudružnost a o zrušení nařízení (ES) 
č. 1260/1999 (dále jen Nařízení (ES) č. 1083/2006), nařízením Komise (ES) č. 1828/2006 ze 
dne 8. prosince 2006, kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Rady (ES) č. 1083/2006 
o obecných ustanoveních o Evropském fondu pro regionální rozvoj, Evropském sociálním 
fondu a Fondu soudržnosti a o zrušení nařízení (ES) č. 1260/1999 a Příručkou pro příjemce 
verze 4. 

 

12.Poskytování údajů o realizaci projektu  
Příjemce dotace je povinen poskytnout písemně poskytovateli na jeho žádost jakékoliv 
doplňující informace související s realizací projektu, a to ve lhůtě stanovené poskytovatelem. 
Lhůta podle tohoto odstavce činí vždy alespoň 5 pracovních dní. 

 

13.Oznamovací povinnost 
Příjemce dotace je povinen bez zbytečného odkladu oznámit poskytovateli veškeré 
skutečnosti, které mohou mít vliv na realizaci projektu. Toto oznámení nezbavuje příjemce 
povinnosti plnit podmínky dle tohoto Rozhodnutí.  

Příjemce je povinen na vyžádání poskytovateli sdělit informaci o rodném čísle řešitele 
projektu, případně jiné údaje vyžadované pro účely evidence v Informačním systému 
výzkumu, experimentálního vývoje a inovací a to ve lhůtě stanovené poskytovatelem dotace. 
Lhůta dle tohoto odstavce činí vždy alespoň 5 pracovních dnů. 

 

14.Zákaz čerpání jiných podpor 
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Příjemce dotace nesmí na výdaje projektu hrazené z prostředků Operačního programu 
Vzdělávání pro konkurenceschopnost čerpat prostředky z jiných finančních nástrojů 
Evropských Společenství či z jiných veřejných fondů. 

 

15.Vypořádání projektu 
Příjemce dotace je povinen dotaci finančně vypořádat v souladu s rozpočtovými pravidly a 
vyhláškou č. 52/2008 Sb., kterou se stanoví zásady a termíny finančního vypořádání se 
státním rozpočtem, státními finančními aktivy nebo Národním fondem.  

 

16.Uchovávání dokumentů 
Příjemce se zavazuje řádně uchovávat originál Rozhodnutí včetně příloh, veškeré originály 
účetních dokladů a originály dalších dokumentů souvisejících s realizací projektu do roku 
2025, pokud český právní řád nestanovuje lhůtu delší, a současně postupovat v souladu 
s Příručkou pro příjemce verze 4. 

 

17.Příjmy projektu  
Příjmy projektu, které budou prokázány v době realizace projektu, budou odečteny od 
celkových způsobilých výdajů projektu a příjemci bude o tyto příjmy odpovídajícím 
způsobem snížena vyplacená částka dotace. 

 

18.Péče o majetek  
Příjemce dotace je povinen po dobu realizace projektu zacházet s majetkem 
spolufinancovaným z dotace, s péčí řádného hospodáře, zejména jej zabezpečit proti 
poškození, ztrátě nebo odcizení, a nezatěžovat takový majetek žádnými věcnými právy třetích 
osob, včetně zástavního práva. V případě, že v  době realizace projektu dojde k jeho 
poškození, je příjemce povinen uvést tento majetek do původního stavu. V případě ztráty či 
zcizení je příjemce povinen zajistit náhradu majetku neprodleně, nejpozději do předložení 
závěrečné MZ, pořízením jiného zařízení/vybavení s minimálně stejnými parametry, které 
bude uhrazeno z prostředků příjemce (partnera) či případného pojistného plnění. Toto zařízení 
musí být pořízeno jako náhrada za zcizené/ztracené zařízení a nákup řádně doložen účetním 
dokladem. 
 

19.Práva duševního vlastnictví 
Příjemce dotace je povinen poskytovateli poskytnout neomezenou bezplatnou licenci k užití 
práv duševního vlastnictví včetně možnosti zcela nebo zčásti poskytnout třetí osobě oprávnění 
tvořící součást licence, jestliže byly při vzniku práv duševního vlastnictví použity prostředky 
této dotace, a to bez zbytečného odkladu po vzniku takových práv. Pokud je držitelem 
takových práv duševního vlastnictví vzniklých na základě zakázky jiná osoba než příjemce 
dotace, je příjemce dotace povinen ve smlouvě uzavřené s dodavatelem zajistit pro 
poskytovatele neomezenou bezplatnou licenci k užití těchto práv včetně možnosti zcela nebo 
zčásti poskytnout třetí osobě oprávnění tvořící součást licence.  

 

20.Veřejná podpora 
Pokud má podpora poskytovaná příjemci podpory v rámci projektu charakter veřejné 
podpory, resp. podpory de minimis, je při nakládání s ní příjemce povinen dodržovat veškerá 
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pravidla stanovená příslušnými nařízeními ES a Příručkou pro příjemce finanční podpory 
z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, která tvoří přílohu č. 2 tohoto 
Rozhodnutí.  

 

21.Audit 
V případě, že schválená podpora je rovna nebo vyšší než 10 milionů CZK, je povinen 
příjemce dotace zajistit před podáním podkladů pro zpracování závěrečné monitorovací 
zprávy a závěrečné žádosti o platbu vypracování auditu projektu. Audit musí splňovat 
náležitosti požadované Příručkou pro příjemce finanční podpory z Operačního programu 
Vzdělávání pro konkurenceschopnost, která tvoří přílohu č. 2 tohoto Rozhodnutí. Zpráva 
auditu je povinnou přílohou závěrečné zprávy. 

 

22.Partnerství 
1. Příjemce dotace je povinen zajistit, aby po celou dobu realizace projektu vztahy mezi 

příjemcem a jeho partnery odpovídaly podmínkám a principům partnerství uvedeným 
v Příručce pro příjemce finanční podpory z Operačního programu Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost, která tvoří přílohu č. 2 tohoto Rozhodnutí. 

2. Ve smlouvě s partnery je příjemce dotace povinen zavázat všechny partnery 
povinnostmi podle těch ustanovení části II Rozhodnutí, která upravují povinnosti 
příjemce i partnera.  

3. Pokud některý z partnerů poruší jakoukoli z povinností, kterou partnerovi příjemce 
uložil na základě tohoto Rozhodnutí, je příjemce povinen učinit veškeré kroky 
k navrácení peněžitých prostředků užitých partnerem v rozporu se smlouvou 
o partnerství.  

4. Příjemce dotace není oprávněn se svými partnery uzavírat v rámci tohoto projektu 
smluvní vztahy, jejichž předmětem je poskytování služeb, zboží nebo stavebních prací 
za úplatu.  

5. V případě, že příjemce nesplní povinnost uvedenou v části II bodě 22, odst. 2 a partner 
poruší některou z povinností podle tohoto bodu, odpovídá příjemce podle části IV 
Rozhodnutí, jakoby porušil tuto povinnost sám.  
 

 
Část III 

PLATEBNÍ PODMÍNKY 
 

1.Žádost o platbu  
Příjemce dotace je povinen pro účely poskytnutí prostředků dotace předkládat poskytovateli 
dotace řádně vyplněné žádosti o platbu podložené příslušnými doklady na formulářích 
uvedených na: http://www.msmt.cz (zejména monitorovací zprávou).  

 

2.Poskytování prostředků dotace  
Finanční prostředky dotace budou příjemci dotace poukazovány bezhotovostním bankovním 
převodem na bankovní účet příjemce dotace uvedený v tomto Rozhodnutí.   
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3. Proplácení částí dotace 
1. První část dotace bude příjemci dotace poskytnuta do 30 pracovních dnů od obdržení 

podepsaného Prohlášení příjemce dotace, nejdříve však 60 pracovních dnů před 
zahájením realizace projektu, a to ve výši … Kč, tj. 35 % celkových způsobilých 
výdajů uvedených v tab. č. 1 tohoto Rozhodnutí.  

2. Další části dotace budou poskytovány na základě žádostí o platbu předkládaných 
příjemcem podle části III, bodu 1 tohoto Rozhodnutí, a to nejvýše v souhrnné výši 
odpovídající způsobilým výdajům prokázaným v příslušné žádosti o platbu, které 
splňují podmínky stanovené v Příručce pro příjemce finanční podpory z Operačního 
programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, která tvoří přílohu č. 2 tohoto 
Rozhodnutí.  

3. V případě, že plánované výdaje přesahují částku poskytnuté zálohy, může příjemce 
podat žádost o platbu mimo standardní monitorovací období. Žádost o platbu mimo 
řádné monitorovací období je třeba dostatečně zdůvodnit.   
 

4. Stanovení rozpočtových limitů  
Příjemce je povinen, kdykoliv je k tomu vyzván, dodat poskytovateli ve lhůtě 15 dnů od 
vyzvání rozpis rozpočtových limitů, které se jej v příslušném roce týkají. Dodané limity 
mzdové regulace jsou pro příjemce pro příslušný rok z hlediska Operačního programu 
vzdělávání pro konkurenceschopnost závazné.  

 

Část IV 
SANKCE A ODVODY 

 
1. Pozastavení proplácení prostředků dotace 
Pokud poskytovatel nebo jiná osoba oprávněná ke kontrole dle tohoto Rozhodnutí zjistí, že 
příjemce dotace nesplnil nebo neplní některou z podmínek uvedených v tomto Rozhodnutí, je 
poskytovatel oprávněn pozastavit proplácení prostředků dotace a zahájit potřebné kroky 
vedoucí ke zjištění, zda došlo k nesrovnalosti ve smyslu nařízení Rady (ES) č. 1083/2006, 
popř. k podezření na porušení rozpočtové kázně rozpočtových pravidel. 

 

2. Odvod za porušení rozpočtové kázně 
1.V případě, že dojde k porušení povinností stanovených v části II, bodech 5.2, 5.3, 11, 

12, 13, 16, 21 a 22 po vyplacení jakékoliv částky dotace, resp. bylo rozhodnuto o 
porušení rozpočtové kázně příslušným územním finančním orgánem podle § 44 odst. 1 
písm. b) rozpočtových pravidel, bude odvod za porušení rozpočtové kázně vyměřen dle 
§ 44a odst. 4 písm. b) rozpočtových pravidel ve výši 3 % z celkové částky dotace. 
Odvod za porušení rozpočtové kázně přitom nesmí být vyšší než částka dotace 
vyplacená ke dni porušení rozpočtové kázně. 

2.V případě, že se příjemce dopustí porušení rozpočtové kázně závažným porušením 
povinností stanovených tímto Rozhodnutím v části II, bodu 7 nebo se dopustí porušení 
ustanovení zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, bude mu uložen odvod za 
porušení rozpočtové kázně ve výši hodnoty veřejné zakázky, k níž se porušení 
rozpočtové kázně vztahuje. 

3.V případě, že do data ukončení realizace projektu nebudou naplněny monitorovací 
indikátory výstupů uvedené v příloze č. 1 tohoto Rozhodnutí, bude dle § 44a odst. 4 
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písm. b) rozpočtových pravidel vyměřen následující odvod z celkové částky dotace, 
přičemž odvod za porušení rozpočtové kázně nemůže být vyšší než částka dotace 
vyplacená ke dni porušení rozpočtové kázně: 

 
Míra splnění hodnoty toho 
monitorovacího indikátoru 
výstupů, který byl splněn 

v nejnižší míře  

Odvod z celkových způsobilých výdajů projektu, 
prokázaných ke dni ukončení projektu 

méně než 90 %, alespoň 85 % 5 % 
méně než 85 %, alespoň 50 % 30 % 
méně než 50 % 100 % 

 

4. Porušení povinností uvedených v části II, bodech 1, 3, 4, 6, 8, 10, 15, 17, 18, 19, a 20 
Rozhodnutí, které je zároveň porušením rozpočtové kázně podle § 44 odst. 1 písm. b) 
rozpočtových pravidel, povede podle § 44a odst. 4 písm. c) k vyměření odvodu za 
porušení rozpočtové kázně ve výši porušení rozpočtové kázně. Odvod za porušení 
rozpočtové kázně přitom nesmí být vyšší než částka dotace vyplacená ke dni porušení 
rozpočtové kázně. 

5. Porušení povinností uvedených v části II, bodech 2, 9 a 14 je považováno za zvláště 
závažné porušení rozpočtové kázně a závazných pravidel OP VK a povede k vyměření 
odvodu za porušení rozpočtové kázně ve výši 100 % dotace vyplacené ke dni porušení 
rozpočtové kázně. 
 

3. Porušení povinností, jež není porušením rozpočtové kázně 
1. V případě, že bude splněna hodnota monitorovacích indikátorů uvedených v příloze č. 1 

tohoto Rozhodnutí alespoň z 90 %, nejedná se o porušení rozpočtové kázně. 
2. V případě, že příjemce poruší pravidla pro zadávání veřejných zakázek obsažená 

v Příručce pro příjemce verze 4 nebo pravidla obsažená ve vnitřní směrnici příjemce 
nepodstatným způsobem vymezeným v Příručce pro příjemce verze 4 a toto porušení 
nemělo vliv na výběr dodavatele, nejedná se o porušení rozpočtové kázně. 

3. V případě, že dojde k mylnému převodu finančních prostředků z projektového účtu na 
jiný účet a chybou dotčené prostředky jsou příjemcem v plné výši z vlastní iniciativy, 
nejpozději do 5 pracovních dnů od uskutečnění mylného převodu, vráceny na 
projektový účet, nejedná se o porušení rozpočtové kázně. 

4. V případě, že dojde k porušení povinnosti neuvedené v části IV, bodě 2, nejedná se 
o porušení rozpočtové kázně. 

5. Mylnou platbou se pro účely tohoto Rozhodnutí rozumí chybný převod poskytnutých 
finančních prostředků z projektového bankovního účtu na jiný bankovní účet a jejich 
navrácení příjemcem na bankovní účet projektu ihned po zjištění tohoto pochybení. 
Prostředky, dotčené chybným převodem, nejsou uplatněny v žádosti o platbu. 
 

Část V 
ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ 

 
1. K předčasnému ukončení projektu může dojít pouze na základě Dodatku k Rozhodnutí 

o poskytnutí dotace na základě návrhu příjemce. V případě, že poskytovatel návrhu na 
předčasné ukončení projektu vyhoví, stanoví v Dodatku k Rozhodnutí o poskytnutí dotace 
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zejména lhůtu na uzavření aktivit projektu, příp. nový termín ukončení projektu, termín pro 
předložení závěrečné monitorovací zprávy, a dojde k příslušnému snížení celkové částky 
dotace vyplacené příjemci. 

2. Pojmy uvedené v tomto Rozhodnutí jsou používány tak, jak jsou definovány v Příručce pro 
příjemce verze 4. 

3. Rozhodnutí nabývá účinnosti dnem podpisu poskytovatele dotace. 
4. Rozhodnutí se vyhotovuje ve třech stejnopisech, přičemž příjemce dotace obdrží jedno 

kompletní vyhotovení a poskytovatel dvě vyhotovení, která nebudou obsahovat přílohu 
č. 2. 

5. Příjemce dotace je povinen řídit se při realizaci projektu ustanoveními příloh č. 1, č. 2, č. 5, 
č. 6 a č. 7 uvedených v části V bodu 6 Rozhodnutí, nestanoví-li toto Rozhodnutí jinak. 

6. Součástí Rozhodnutí jsou tyto přílohy: 
 

PŘÍLOHA č. 1:  Kopie schválené projektové žádosti (ve formuláři BENEFIT7) 
 
PŘÍLOHA č. 2:  Příručka pro příjemce finanční podpory z Operačního programu 
 Vzdělávání pro konkurenceschopnost verze …………… 
 Metodický dopis č. 4.2 Doporučení pro stanovení rozmezí mezd/platů 
 v projektech OP VK, platný od 10. června 2010. 
 Metodický dopis č. 11 Úprava postupu pro zadávání veřejných 
 zakázek v rámci OP VK, ze dne 28. 7. 2009. 
 Metodický dopis č. 12 Úprava postupu při používání prvků povinné 
 publicity OP VK, ze dne 18. 12. 2009. 

Metodický dopis č. 14 – Upřesnění požadavků na prokázání 
základních kvalifikačních předpokladů pro zakázky malého rozsahu 
administrované dle Příručky pro příjemce finanční podpory z OP VK, 
ze dne  25.10.2010 

 Metodický dopis č. 15 Podrobný výklad nezpůsobilosti vzniklých 
kurzových rozdílů, v souladu s Příručkou pro příjemce finanční 
podpory z OP VK ze dne, 7.1.2011 

 Metodický dopis č. 17 Upřesnění postupů při dokládání způsobilých 
výdajů projektů, čerpaných formou interních faktur, v souladu 
s Příručkou pro příjemce finanční podpory z OP VK, ze dne 8.4.2011 

 případně další 
 
PŘÍLOHA č. 3  Kopie smlouvy o zřízení účtu příjemce dotace 
 
PŘÍLOHA č. 4: Čestné prohlášení o bezdlužnosti vůči veřejné správě a zdravotním 
 pojišťovnám a o nečerpání jiných veřejných prostředků na schválený 
 projekt 
 

http://www.msmt.cz/strukturalni-fondy/metodicky-dopis-c-14-upresneni-pozadavku-na-prokazani�
http://www.msmt.cz/strukturalni-fondy/metodicky-dopis-c-14-upresneni-pozadavku-na-prokazani�
http://www.msmt.cz/strukturalni-fondy/metodicky-dopis-c-14-upresneni-pozadavku-na-prokazani�
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PŘÍLOHA č. 5: Platný rozpočet projektu 
 
PŘÍLOHA č. 6: Kopie smlouvy o partnerství – je-li relevantní 
 
PŘÍLOHA č. 7: Změny před vydáním rozhodnutí 
 
PŘÍLOHA č. 8: Doložka o souhlasu zřizovatele – je-li relevantní 
 

7.Veškeré změny Rozhodnutí je možné provádět pouze se souhlasem příjemce dotace. 
 

ČÁST VI 
POUČENÍ 

 
1.Na vydání tohoto Rozhodnutí se na základě ustanovení § 14 odst. 3 rozpočtových pravidel 

nevztahují obecné právní předpisy o správním řízení. Proti tomuto Rozhodnutí se nelze 
odvolat, ani podat jiný opravný prostředek. 

2.Za podmínek stanovených v § 15 rozpočtových pravidel může být zahájeno řízení o odnětí 
dotace. Na řízení o odnětí dotace se vztahují obecné předpisy o správním řízení. 

 

 

 

V Praze, dne ……………… 

...…………………………………………… 

Vrchní ředitel sekce řízení  

operačních programů EU  
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Číslo 6: 

 

Smlouva o realizaci grantového projektu v rámci globálního 
grantu OP VK s nepřímými náklady 

 

spolufinancovaného ze státního rozpočtu ČR a Evropského sociálního fondu 

 
 

Článek I 

SMLUVNÍ STRANY 

 
 Zprostředkující subjekt (dále jen „Poskytovatel“) 

Název kraje: 
Sídlo: 
IČ: 
Zastoupený: 
Bankovní spojení: 
Číslo účtu: 
 
a 

 
Smluvní strana (dále jen „Příjemce“) 
Název: 
Sídlo: 
Statutární zástupce: 
IČ: 
DIČ: 
Bankovní spojení: 
Číslo účtu: 
smluvní strana je/není plátcem DPH 
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uzavírají podle § 51 zákona č. 40/1964 Sb., občanského zákoníku, ve znění pozdějších 
předpisů/podle § 269 odst. 2 zákona č. 513/1991 Sb., obchodního zákoníku, v platném znění 

tuto smlouvu o realizaci grantového projektu (dále jen „Smlouva“): 
 
 

Článek II 

PŘEDMĚT SMLOUVY 

1. Předmětem této Smlouvy je úprava vzájemných práv a povinností smluvních stran 
souvisejících s financováním realizace grantového projektu specifikovaného v čl. II, odst. 
2 a 3 této Smlouvy. 

2. Účelem této Smlouvy je financování realizace grantového projektu (dále jen „projekt“): 

 
3. Příjemce se na základě této Smlouvy zavazuje zrealizovat grantový projekt rámcově 

definovaný v čl. II, odst. 2 této Smlouvy dle specifikace uvedené v žádosti o finanční 
podporu, jejíž kopie tvoří přílohu č. 1 této Smlouvy. 

4. Poskytovatel se zavazuje poskytnout příjemci finanční podporu na realizaci projektu ve 
výši a za podmínek vymezených v této Smlouvě. 

 
 

Článek III 

FINANČNÍ PODPORA 

1. Finanční podporu může příjemce použít pouze za účelem financování realizace projektu 
specifikovaného v čl. II, odst. 2 této Smlouvy. 

2. Finanční podporu podle této Smlouvy poskytne poskytovatel příjemci na základě usnesení 
zastupitelstva …………………… kraje č. ……………ze dne …………….. postupem a 
způsobem uvedeným v čl. VI této Smlouvy pouze na úhradu způsobilých výdajů projektu, 
maximálně do výše ………...,-Kč (slovy …………….. korun českých). 

Č. Druh finanční podpory 
Výše finanční 

podpory 
Podíl na celkových 

způsobilých výdajích 
(v%) 

1. Podíl národního spolufinancování ze státního 
rozpočtu ČR 

 15 

Registrační číslo projektu:   

Název projektu:  

Název a číslo globálního grantu:  

Název a číslo oblasti podpory:  

Datum zahájení realizace projektu:  

Datum ukončení realizace projektu:  
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2. Podíl příspěvku z Evropského sociálního fondu  85 

3. Soukromé spolufinancování  0 

  Celkové způsobilé výdaje   100 

 

3. Finanční podpora je poskytována v režimu podpory podle Režimu podpory pro Českou 
republiku schváleného Evropskou komisí dne 7.5.2009 (N236/2009) - „Českého 
přechodného rámce“. Celková výše podpory uvedená v čl. III. odst. 2 nesmí v součtu se 
všemi veřejnými podporami poskytnutými v režimu de minimis a současně se všemi 
ostatními podporami poskytnutými dle „Českého přechodného rámce“ v období od 1. 
ledna 2008 přesáhnout limit 500 000 EUR. Příjemce se podpisem této Smlouvy zavazuje, 
že nepřijme podporu na stejné způsobilé výdaje z jiných národních či evropských zdrojů 

4. Výše finanční podpory poskytnuté podle čl. III odst. 2 není možné zvýšit, Pokud skutečné 
výdaje na projekt překročí maximální výši finanční podpory, uhradí příjemce částku 
tohoto překročení z vlastních zdrojů. Pokud budou skutečné způsobilé výdaje na projekt 
nižší než maximální výše finanční podpory, částka finanční podpory se úměrně sníží. 

5. Příjemce je povinen použít prostředky poskytnuté poskytovatelem výhradně na uhrazení 
způsobilých výdajů nezbytných k dosažení cílů projektu.  

6. Příjemce prohlašuje, že finanční podporu přijímá. 

 

Článek IV 

PODMÍNKY POUŽITÍ FINANČNÍ PODPORY 

1. Vztahy související s poskytnutím finanční podpory dle této Smlouvy se řídí dále zákonem  
č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „zákon č. 250/2000 Sb.“), zákonem č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole 
ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění 
pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 320/2001 Sb.“), zákonem č. 137/2006 Sb.,  
o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 137/2006 Sb.“), 
nařízením Rady (ES) č. 1083/2006 o obecných ustanoveních o Evropském fondu  
pro regionální rozvoj, Evropském sociálním fondu a Fondu soudržnosti a o zrušení 
nařízení (ES) č. 1260/1999 (dále jen „nařízení Rady (ES) č. 1083/2006), nařízení Rady 
(ES) č. 1081/2006 o Evropském sociálním fondu a o zrušení nařízení (ES) č. 1784/1999 
(dále jen „nařízení Rady (ES) č. 1081/2006“), nařízením Komise (ES) č. 1828/2006, 
kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Rady (ES) č. 1083/2006 o obecných 
ustanoveních týkajících se Evropského fondu pro regionální rozvoj, Evropského 
sociálního fondu a Fondu soudržnosti a k nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) 
č. 1080/2006 o Evropském fondu pro regionální rozvoj (dále jen „nařízení Komise (ES) 
č. 1828/2006“), Režimem podpory pro Českou republiku N236/2009 – Český přechodný 
rámec a dalšími platnými právními předpisy České republiky (dále jen „ČR“) a 
Evropských společenství (dále jen „ES“). 

2. Příjemce se zavazuje postupovat při využívání finanční podpory v souladu s Operačním 
programem Vzdělávání pro konkurenceschopnost (dále jen „OP VK“) a jeho Prováděcím 
dokumentem, pravidly Příručky pro žadatele o finanční podporu z OP VK (dále jen 
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„Příručka pro žadatele“) a Příručky pro příjemce finanční podpory z OP VK (dále jen 
„Příručka pro příjemce“), platným metodickým dopisem č. 4, a dále v souladu s touto 
Smlouvou a platnými právními předpisy České republiky. Tyto dokumenty jsou pro 
příjemce a jeho partnery závazné ve znění příruček platných v den nabytí účinnosti této 
Smlouvy. Příručka pro žadatele a Příručka pro příjemce jsou volně dostupné na 
www.msmt.cz.  

3. Neoprávněným použitím prostředků finanční podpory se pro účely této Smlouvy rozumí 
zejména jakýkoliv výdej prostředků finanční podpory na úhradu nákladů nesouvisejících 
s realizací projektu nebo nelze-li prokázat, jak byly použity. 

4. Zadržením prostředků finanční podpory se pro účely této Smlouvy rozumí porušení 
povinnosti vrácení nevyčerpaných prostředků nebo prostředků neoprávněně použitých 
zpět na účet poskytovatele ve lhůtě stanovené poskytovatelem. 

5. Neoprávněné použití prostředků finanční podpory nebo zadržení prostředků finanční 
podpory je porušením rozpočtové kázně podle § 22 zákona č. 250/2000 Sb. V případě 
porušení podmínek plynoucích příjemci ze Smlouvy a jedná-li se o porušení rozpočtové 
kázně, bude finanční podpora nebo její část na základě § 22 zákona  
č. 250/2000 Sb., vymáhána poskytovatelem.  

6. Pokud příjemce neplní podmínky plynoucí z této Smlouvy, ale nejedná-li se o porušení 
rozpočtové kázně, má poskytovatel právo od příjemce požadovat, aby ve lhůtě, kterou 
poskytovatel stanoví, poskytnuté finanční prostředky či jejich část vrátil na účet 
poskytovatele uvedený v záhlaví této Smlouvy pod variabilním symbolem ………. Tím 
není dotčeno ustanovení článku X této smlouvy. 

 
 

Článek V 

OBECNÉ PODMÍNKY 

1. Finanční podpora bude vyplacena příjemci na úhradu způsobilých výdajů, které příjemce 
nebo jeho partner/partneři vynaloží při realizaci projektu a které jsou nezbytné pro jeho 
realizaci. Způsobilé výdaje jsou definovány v Příručce pro příjemce finanční podpory z 
Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Způsobilé výdaje mají formu 
přímých a nepřímých nákladů.  

a.Přímé náklady mohou být považovány za způsobilé pouze tehdy, pokud je 
příjemce dotace doloží kopiemi faktur nebo účetních dokladů stejné 
důkazní hodnoty. Odpisy mohou být považovány za způsobilé pouze tehdy, 
pokud je příjemce doloží příslušnými doklady v souladu s Příručkou pro 
příjemce finanční podpory z Operačního programu Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost.  

b.Nepřímé náklady příjemce prokazuje procentuálním poměrem vůči 
způsobilým přímým nákladům skutečně vynaloženým a prokázaným podle 
předchozího odstavce. Procentuální poměr nepřímých nákladů činí […]% 
způsobilých přímých nákladů skutečně vynaložených a prokázaných podle 
předchozího odstavce snížených o výdaje na křížové financování. Výdaje 
ve formě nepřímých nákladů jsou považovány za způsobilé ve výši 
odpovídající procentní sazbě stanovené v předchozí větě 

http://www.msmt.cz/�
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2. Příjemce je oprávněn použít finanční podporu pouze na výdaje, které jsou způsobilé ve 
smyslu nařízení Rady (ES) č. 1081/2006, Příručky pro žadatele a Příručky pro příjemce, 
které jsou uvedeny v žádosti o finanční podporu a které příjemci i některému z jeho 
partnerů vznikly nejdříve dnem zahájení realizace projektu.  

3. Příjemce je povinen při realizaci projektu dodržovat údaje a skutečnosti, které jsou 
uvedeny ve schválené žádosti o finanční podporu (příloha č. 1 této Smlouvy), případně 
v prohlášení o změnách projektu (příloha č. 2 této Smlouvy), zejména pak harmonogram 
realizace a rozpočet projektu.  

4. Příjemce je oprávněn provést přesun prostředků mezi jednotlivými rozpočtovými 
kapitolami do výše 15 % objemu způsobilých výdajů kapitoly, ze kterého jsou finanční 
prostředky převáděny. Tím není dotčeno omezení křížového financování uvedené v čl. V. 
odst. 5 této Smlouvy.  

5. Příjemce je oprávněn čerpat prostředky na výdaje svým charakterem způsobilé 
z Evropského fondu regionálního rozvoje na základě tzv. křížového financování, a to až 
do výše 9 % všech způsobilých výdajů rozpočtu projektu poníženého o příjmy projektu.  

6. Příjemce je povinen udržet klíčové aktivity projektu stanovené ve schválené žádosti 
o finanční podporu (příloha č. 1 této Smlouvy) nejméně po dobu pěti let ode dne ukončení 
projektu dle čl. II odstavce 2 této Smlouvy a zajistit, že projekt neprojde po tuto dobu 
podstatnou změnou definovanou v čl. 57 nařízení Rady (ES) č. 1083/2006. 

7. Příjemce je povinen zajistit, aby po celou dobu projektu vztahy mezi příjemcem a jeho 
partnery odpovídaly podmínkám a principům partnerství uvedeným v Příručce pro 
příjemce. Příjemce je povinen k podpisu této Smlouvy předložit poskytovateli finanční 
podpory uzavřenou smlouvu o partnerství, která vymezuje vzájemné vztahy a role 
jednotlivých partnerů v projektu; příjemce je povinen smlouvu, předložit k odsouhlasení 
poskytovateli. Příjemce není oprávněn se svými partnery uvedenými ve schválené žádosti 
o finanční podporu uzavírat v rámci tohoto projektu žádné smluvní vztahy, jejichž 
předmětem jsou dodávky nebo služby poskytnuté za úplatu. Smlouva o partnerství je 
nedílnou součástí této Smlouvy a její kopie tvoří její přílohu č. 4. 

a.Příjemce je zároveň povinen zajistit, aby partnerské smlouvy obsahovaly 
podmínky pro partnery o poskytnutí veřejné podpory v režimu podpory 
podle „Českého přechodného rámce“, míru podpory a podíl partnera na 
způsobilých výdajích projektu.  

b.Poskytovatel současně s tímto právním aktem vydá příjemci a případným 
partnerům s finančním příspěvkem Sdělení o poskytnutí podpory podle 
„Českého přechodného rámce“, které obsahuje informaci o datu poskytnutí 
podpory, výši poskytnuté podpory a charakteru podpory, a to jednotlivě pro 
příjemce a každého z partnerů s finančním příspěvkem. 

8. Příjemce není oprávněn ke dni uzavření této Smlouvy ani později čerpat na aktivity 
financované z finanční podpory poskytnuté podle této Smlouvy, jiné finanční prostředky 
z rozpočtu poskytovatele, územních rozpočtů, státního rozpočtu ČR, ze státních fondů, ze 
strukturálních fondů EU nebo jiných prostředků EU, než jsou prostředky poskytnuté na 
základě této Smlouvy. O této skutečnosti doložení příjemce čestné prohlášení, které tvoří 
přílohu č. 7 této Smlouvy. 
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Článek VI 

PLATEBNÍ A FINANČNÍ PODMÍNKY 

1. Příjemce se zavazuje, že bude mít po celou dobu trvání projektu, a to až do doby ukončení 
financování projektu, zřízen zvláštní bankovní určený výlučně pro tento projekt. Kopie 
smlouvy o zřízení takového účtu tvoří přílohu č. 5 této Smlouvy a je její nedílnou součástí. 
Pro účely kontroly je příjemce povinen zajistit výpisy z tohoto účtu k poslednímu dni 
každého měsíce. Tento účet nesmí být zrušen před doplacením závěrečné platby čl. VI 
odst. 12. 

2. Poskytovatel bude poskytovat příjemci finanční podporu bezhotovostním převodem na 
účet příjemce dle odstavce 1. tohoto čl., a to po částech ve výši a ve lhůtách stanovených 
v čl. VI.  

3. Do 30 kalendářních dnů od uzavření Smlouvy, nejdříve však 60 dnů před začátkem 
realizace projektu, bude příjemci poskytnuta na tento bankovní účet zálohová platba ve 
výši …………..., tj. 20 % z celkových způsobilých výdajů stanovených touto Smlouvou.  

4. Další finanční prostředky budou příjemci poskytovány po předložení žádosti o platbu. 
Žádost o platbu bude vyplněna v informačním systému Benefit7 a předložena 
v elektronické (např. CD-R) i tištěné podobě. Společně se žádostí o platbu předkládá 
příjemce kopie dokladů prokazující uskutečněné výdaje a přílohy požadované 
podle Příručky pro příjemce, průběžné monitorovací zprávy a/nebo závěrečnou 
monitorovací zprávu.  

5. První žádost o platbu předloží příjemce nejpozději do 30 kalendářních dnů po uplynutí 
prvních 3 měsíců od data zahájení realizace projektu uvedeného v této Smlouvě, nejdříve 
však po uplynutí 3 měsíců od počátku realizace projektu, případně pokud příjemce 
vyčerpal minimálně 60 % zálohové platby, pokud tato skutečnost nastala dříve.  

6. Každou následující žádost o platbu předkládá příjemce nejpozději do 30 kalendářních dnů 
po uplynutí dalších 6 měsíců realizace projektu, nejdříve však po 6 měsících od podání 
poslední žádosti nebo po vyčerpání 60 % dosud nevyúčtovaných plateb, pokud tato 
skutečnost nastala dříve.  

7. Pokud poskytovatel žádost o platbu předloženou spolu s příslušnými doklady a 
s průběžnou monitorovací zprávou schválí, bude poskytnuta příjemci do 30 pracovních 
dnů od jejího doručení poskytovateli další platba ve výši rovnající se součtu způsobilých 
výdajů uvedených v poslední předložené žádosti o platbu, nejvýše však v takové výši, aby 
součet všech prostředků dosud poskytnutých příjemci nepřesáhl 90 % celkových 
způsobilých výdajů projektu uvedených v této Smlouvě.  

8. Řádně předložená či opravená žádost o platbu je považována za schválenou v případě, že 
příjemce k žádosti o platbu, monitorovací zprávě, případně jejím přílohám, neobdrží do 20 
pracovních dnů od jejího doručení poskytovateli žádné připomínky.  

9. Příjemce se zavazuje v případě nesrovnalosti (zejména v případě porušení zákona 
č. 137/2006 Sb.), kdy se současně nejedná o porušení rozpočtové kázně, na základě výzvy 
poskytovatele, vrátit poměrnou část nebo plnou výši poskytnuté finanční podpory 
odpovídající nesrovnalosti na určený účet dle pokynů poskytovatele do 30 pracovních dnů 
od doručení výzvy. Za okamžik doručení se v případě pochybností považuje 10. pracovní 
den po uložení na poště. 
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10. Zbylých minimálně 10 % způsobilých výdajů bude příjemci proplaceno až po ukončení 
celého projektu po předložení závěrečné monitorovací zprávy, závěrečného vyúčtování 
projektu včetně příloh požadovaných v Příručce pro příjemce a žádosti o závěrečnou 
platbu.  

11. Pokud poskytovatel zjistí, že předložená žádost o platbu je neúplná nebo obsahuje 
formální nedostatky, informuje příjemce písemně (dopisem nebo prostřednictvím 
elektronické pošty) o těchto nedostatcích. Příjemce se zavazuje bezodkladně žádost 
doplnit nebo opravit, a to ve lhůtě nejpozději do 15 pracovních dnů od doručení 
připomínek. 

12. Pokud poskytovatel schválí žádost o závěrečnou platbu, předloženou spolu s celkovým 
vyúčtováním výdajů projektu, se závěrečnou monitorovací zprávou a u projektu 
s příspěvkem rovným nebo vyšším než (stanovená částka) Kč se zprávou auditora, bude 
příjemci zaslána závěrečná platba finanční podpory do 30 pracovních dnů od schválení 
závěrečné žádosti o platbu. Závěrečná platba finanční podpory bude poskytnuta ve výši 
rovnající se součtu způsobilých výdajů uvedených v závěrečné žádosti o platbu. Součet 
prostředků poskytnutých celkem příjemci nesmí přesáhnout celkovou maximální výši 
finanční podpory uvedenou v této Smlouvě. 

13. Dnem ukončení financování projektu je den vyplacení závěrečné platby ze strany 
poskytovatele na účet příjemce nebo den vrácení prostředků finanční podpory, které byly 
příjemci poskytnuty jako zálohová platba a nebyly vyúčtovány v závěrečné žádosti 
o platbu, na účet poskytovatele. 

14. Závěrečná žádost o platbu musí být předložena nejpozději do dvou měsíců od ukončení 
realizace grantového projektu. 

 

 

Článek VII 

SPECIFICKÉ ZÁVAZKY PŘÍJEMCE 

1. Příjemce je povinen vést účetnictví v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve 
znění pozdějších předpisů, nebo daňovou evidenci podle zákona č. 586/1992 Sb., o daních 
z příjmů, ve znění pozdějších předpisů. Pokud příjemce povede daňovou evidenci, musí 
příslušné doklady prokazující náklady související s projektem splňovat předepsané 
náležitosti účetního dokladu dle § 11 zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění 
pozdějších předpisů. Tyto doklady musí být správné, úplné, průkazné, srozumitelné a 
musí být vedeny průběžně písemně chronologicky způsobem zaručujícím jejich trvalost 
dle pravidel stanovených v Příručce pro příjemce. Příjemce touto povinností zaváže i 
partnery projektu. 

2. Příjemce se zavazuje vést oddělené účetnictví (např. analytickými účty nebo účetním 
střediskem) o všech účetních případech vztahujících se k projektu. Příjemce se dále 
zavazuje smluvně zajistit, aby také všichni jeho partneři vedli oddělené účetnictví (např. 
analytickými účty nebo účetním střediskem) o všech účetních případech vztahujících se 
k realizaci projektu, na které obdrží finanční prostředky podle této Smlouvy. 

3. Příjemce se zavazuje písemně poskytnout Poskytovateli nebo Řídícímu orgánu na jejich 
žádost jakékoliv doplňující informace související s realizací projektu, a to ve lhůtě jimi 
stanovené. 
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4. Příjemce se zavazuje poskytovateli písemně oznámit jakoukoliv změnu projektu dle 
přehledu v Příručce pro příjemce nejpozději v nejbližší monitorovací zprávě. V případech 
podstatných změn definovaných Příručkou pro příjemce je příjemce povinen požádat 
poskytovatele o souhlas s provedením změn, a to před jejich uskutečněním. 

5. Příjemce se zavazuje řádně uchovávat originál Smlouvy včetně jejích případných dodatků 
včetně příloh, veškeré originály účetních dokladů a originály dalších dokumentů 
souvisejících s realizací projektu do roku 2025, pokud český právní řád nestanovuje lhůtu 
delší, současně však nejméně tři roky od ukončení nebo částečného uzavření programu. 
Výše uvedené dokumenty a účetní doklady budou uchovány způsobem uvedeným 
v zákoně č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů a v zákoně 
č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů, a v souladu s dalšími platnými právními předpisy ČR. Ve smlouvách 
uzavíraných s partnery a dodavateli projektu příjemce zaváže touto povinností i partnery a 
dodavatele projektu. Příjemce je dále povinen uchovávat účetní záznamy vztahující se k 
projektu v elektronické podobě. 

6. Příjemce je povinen při zadávání veřejných zakázek uskutečňovat zadávání v souladu 
s podmínkami stanovenými zákonem č. 137/2006 Sb., a v případě, že se na něj tento 
zákon nevztahuje, uskutečňovat zadávání veřejných zakázek v souladu s podmínkami 
stanovenými Příručkou pro příjemce. Touto povinností zaváže i partnery projektu. 

7. Příjemce je povinen s finančními prostředky poskytnutými na základě této Smlouvy 
nakládat v souladu s právními předpisy, správně, hospodárně, efektivně a účelně. 
Vymezení těchto pojmů obsahuje ustanovení § 2 zákona o č. 320/2001 Sb. Příjemce je 
povinen zavázat smluvně nebo jiným vhodným způsobem k plnění této povinnosti 
partnery projektu. 

8. Po celou dobu realizace projektu je příjemce povinen dodržovat právo ČR, ES, a politiky 
Evropských Společenství, zejména pravidla hospodářské soutěže, platné předpisy 
upravující veřejnou podporu, pravidla zadávání veřejných zakázek, principy ochrany 
životního prostředí a prosazování rovných příležitostí. Příjemce se zavazuje smluvně 
zajistit, aby tuto povinnost dodržovali také všichni partneři po celou dobu realizace 
projektu. 

9. Příjemce je povinen nakládat s veškerým majetkem získaným byť i jen částečně z finanční 
podpory dle této Smlouvy s péčí řádného hospodáře, zejména jej zabezpečit proti 
poškození, ztrátě nebo odcizení. Příjemce není oprávněn majetek spolufinancovaný 
 z finanční podpory zatěžovat věcnými právy, majetek prodat ani jinak zcizit. Touto 
povinností zaváže i partnery projektu na dobu trvání a udržitelnosti projektu. V případě, že 
v  době realizace projektu dojde k jeho poškození, je příjemce povinen uvést tento majetek 
do původního stavu. V případě ztráty či zcizení je příjemce povinen zajistit náhradu 
majetku neprodleně, nejpozději do předložení závěrečné MZ, pořízením jiného 
zařízení/vybavení s minimálně stejnými parametry, které bude uhrazeno z prostředků 
příjemce (partnera) či případného pojistného plnění. Toto zařízení musí být pořízeno jako 
náhrada za zcizené/ztracené zařízení a nákup řádně doložen účetním dokladem. 

10. Příjemce se zavazuje neprodleně informovat poskytovatele o uložení povinnosti vrátit 
finanční podporu nebo její část z jiných důvodů než je finanční vypořádání 
s poskytovatelem a písemně oznámit každé porušení rozpočtové kázně ve smyslu zákona 
č. 250/2000 Sb., a to nejpozději do 10 pracovních dnů ode dne, kdy toto porušení zjistil. 

11. Příjemce se zavazuje uskutečňovat propagaci projektu v souladu s nařízením Rady (ES) 
č. 1083/2006 a nařízením Komise (ES) č. 1828/2006 a pravidly stanovenými v Příručce 
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pro příjemce. V případě vydávání propagačních materiálů je příjemce povinen tyto 
materiály označovat v souladu s Manuálem vizuální identity OP VK. Příjemce je povinen 
označit místnosti, ve kterých je projekt realizován, logem ESF a vlajkou EU. Touto 
povinností příjemce zaváže i partnery projektu. 

12. Příjemce se zavazuje naplňovat monitorovací ukazatele uvedené v příloze č. 3 této 
Smlouvy během realizace projektu. Příjemce je povinen poskytovateli předkládat 
monitorovací zprávy dle Příručky pro příjemce: 

 první průběžnou monitorovací zprávu za projekt předkládá příjemce nejpozději do 30 
kalendářních dnů po uplynutí prvních 3 měsíců od data zahájení realizace projektu 
uvedeného ve Smlouvě. Každá následující průběžná monitorovací zpráva se předkládá 
nejpozději do 30 kalendářních dnů po uplynutí dalších 6 měsíců realizace projektu; 

 závěrečnou monitorovací zprávu o projektu, která musí být nejpozději předložena do 2 
měsíců od ukončení realizace projektu dle této Smlouvy. 

13. Příjemce je povinen nejpozději do 2 měsíců po uplynutí jednoho roku od ukončení 
realizace projektu a dále pak každý následující rok do uplynutí pěti let od ukončení 
realizace projektu zasílat poskytovateli monitorovací zprávu o udržitelnosti projektu116, 
(tj. realizaci aktivit uvedených v žádosti o finanční podporu v rámci udržitelnosti 
projektu), včetně všech dokladů prokazujících v ní uvedené skutečnosti. 

14. Příjemce je povinen v souladu se zákonem č. 320/2001 Sb., nařízením Komise (ES) 
č. 1828/2006, kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Rady (ES) č. 1083/2006 a 
v souladu s dalšími právními předpisy ČR a ES umožnit výkon kontroly všech dokladů 
vztahujících se k realizaci projektu, poskytnout osobám oprávněným k výkonu kontroly 
veškeré doklady související s realizací projektu, umožnit průběžné ověřování souladu 
údajů uváděných v monitorovacích zprávách se skutečným stavem v místě realizace 
projektu a poskytnout součinnost všem osobám oprávněným k provádění kontroly. Těmito 
oprávněnými osobami jsou poskytovatel a jím pověřené osoby, územní finanční orgány, 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Ministerstvo financí, Nejvyšší kontrolní 
úřad, Evropská komise a Evropský účetní dvůr, případně další orgány oprávněné 
k výkonu kontroly. Příjemce má dále povinnost zajistit, aby obdobné povinnosti ve vztahu 
k projektu plnili také dodavatelé a partneři projektu.  

15. Příjemce se zavazuje poskytovatele do …… pracovních dnů informovat o všech 
kontrolách provedených podle předchozího odstavce ze strany jiných subjektů než 
poskytovatele, o všech uložených nápravných opatřeních, která jsou výsledkem těchto 
kontrol a o jejich splnění. 

16. Příjemce je povinen při kontrolách především prokázat, že vykázané výdaje jsou skutečné, 
že produkty nebo služby byly poskytnuty v souladu s touto Smlouvou, že žádosti příjemce 
o platbu jsou správné a že operace a uskutečněné výdaje jsou v souladu s právními 
předpisy ČR a EU. 

17. Příjemce je povinen realizovat nápravná opatření, která mu byla uložena oprávněnými 
subjekty na základě prováděných kontrol, a to v požadovaném termínu, rozsahu a kvalitě. 
Příjemce je dále povinen informovat o splnění nápravných opatření toho, kdo tato 
nápravná opatření uložil. 

                                                 
116 Pokud je udržitelnost projektu požadována výzvou. 
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18. Příjemce se zavazuje neprodleně oznámit poskytovateli všechny změny a skutečnosti, 
které mají vliv na plnění této Smlouvy, nebo skutečnosti s ní související. Jedná se zejména 
o změnu majetkoprávního postavení, změnu rozpočtu projektu, předpokládané časové 
posuny realizace projektu, změnu povinnosti příjemce k platbě DPH, snížení základního 
jmění, zahájení insolvenčního řízení, jehož předmětem je příjemcův úpadek nebo hrozící 
úpadek ve smyslu zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení, ve znění 
pozdějších předpisů, právní nástupnictví, změny názvu příjemce, obchodní firmy nebo 
sídla apod. 

 

Článek VIII 

PŘEDČASNÉ UKONČENÍ PROJEKTU 

1. Ukončení projektu příjemcem  

a.Příjemce může ze závažných důvodů podat návrh na předčasné ukončení realizace 
projektu písemně k rukám poskytovatele formou návrhu dodatku ke Smlouvě. 
Součástí návrhu musí být podrobné zdůvodnění a stanovení lhůty pro uzavření aktivit 
projektu (nejvýše však dvouměsíční) – tato lhůta počíná běžet dnem uzavření 
příslušného dodatku ke Smlouvě.  

b.Příjemci budou v případě akceptace návrhu na předčasné ukončení realizace projektu a 
uzavření příslušného dodatku ke Smlouvě proplaceny finanční prostředky za tu část 
projektu, která již byla provedena v souladu s touto Smlouvou, s tím, že poskytovatel 
může podmínit vyplacení poměrné části finanční podpory nebo ponechání si již 
vyplacené části finanční podpory příjemcem alespoň částečným dosažením cílů 
projektu odpovídajícím vynaloženým prostředkům. 

c.Poskytnutá záloha a průběžné platby musí být řádně vyúčtovány a prostředky nevyužité 
ve prospěch projektu do jeho ukončení musí být do 20 pracovních dnů po ukončení 
projektu vráceny příjemcem na účet poskytovatele. 

d.Neoprávněné předčasné ukončení realizace projektu (nebudou-li dodrženy výše 
uvedené podmínky předčasného ukončení projektu) bude považováno za porušení 
podmínek této Smlouvy. V takovém případě je příjemce povinen vyplacené finanční 
prostředky vrátit v plné výši a ve lhůtě stanovené poskytovatelem. 

 
2. Ukončení projektu poskytovatelem finanční podpory  

a.Poskytovatel je oprávněn v odůvodněných případech preventivně zastavit průběžné 
platby příjemci a v případě, že nedojde k nápravě zjištěných nedostatků ve stanovené 
lhůtě, může Smlouvu vypovědět s dvouměsíční výpovědní lhůtou na ukončení aktivit 
projektu. Tato lhůta počíná běžet dnem doručení výpovědi příjemci. Nárok příjemce 
na proplacení způsobilých výdajů ve výši, která odpovídá hodnotě dokončené části 
projektu, je posuzován poskytovatelem individuálně. 

b.Průběžné žádosti o platby musí být řádně vyúčtovány a prostředky nevyužité ve 
prospěch projektu do jeho ukončení musí být do 20 pracovních dnů po ukončení 
projektu vráceny příjemcem na účet poskytovatele. 
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Článek IX 

ODSTOUPENÍ OD SMLOUVY, UKONČENÍ SMLOUVY DOHODOU 

1. Poskytovatel může od této Smlouvy okamžitě, bez poskytnutí dodatečné lhůty k zjednání 
nápravy, odstoupit, jestliže příjemce: 

a.bezdůvodně a dlouhodobě neplní některou ze svých povinností uvedených ve Smlouvě, 
např. nepodává průběžné monitorovací zprávy, žádosti o platby a to ani během 20 
pracovních dnů následujících po doručení písemné výzvy příjemci, směřující 
k nápravě plnění jeho povinností, případně v této lhůtě nepodá uspokojivé vysvětlení; 

b.nenaplní monitorovací indikátory ve stanovené době; 

c.je v úpadku nebo v likvidaci nebo v jiné podobné situaci směřující k jeho zániku; 

d.změní právní formu, aniž by předložil ke schválení písemný dodatek ke Smlouvě; 

e.uvedl do Smlouvy nepravdivé nebo neúplné údaje, které mohou mít podstatný vliv na 
dosažení účelu Smlouvy dle čl. II odst. 2 a toto bude kontrolou zjištěno; 

f.se dopustí finančních podvodů nebo jiných nekalých jednání; 

g.dopustí se on, jeho statutární orgán nebo jeho zaměstnanec trestného činu, jehož 
skutková podstata souvisí s realizací projektu a byl za něj pravomocně odsouzen; 

h.projekt již nesplňuje podmínky, za nichž byla finanční podpora přidělena a příjemce 
podpory nenavrhne jeho uspokojující modifikaci k dosažení původních cílů projektu.¨ 

 
2. Poskytovatel je dále oprávněn odstoupit od Smlouvy z důvodu porušení jiných smluvních 

povinností, jestliže příjemce nezjedná jejich nápravu ani na základě výzvy poskytovatele 
ve lhůtě ve výzvě stanovené.  

3. Odstoupení musí být písemné, musí v něm být uvedeny důvody odstoupení, a musí být 
doručeno druhé smluvní straně. Odstoupení se stává účinným dnem jeho doručení 
příjemci.  

4. Odstoupením od Smlouvy se tato Smlouva ruší. V takovém případě je příjemce povinen 
vrátit poskytnutou finanční podporu ve výši všech doposud proplacených prostředků ve 
lhůtě, kterou určí poskytovatel. 

5. Odstoupením od této Smlouvy nezaniká právo na náhradu škody nebo na uplatnění 
smluvní pokuty ve smyslu čl. X odst. 4 této. Smlouvy. 

6. Smlouvu lze ukončit rovněž dohodou smluvních stran. Taková dohoda musí být písemná a 
musí v ní být uvedeny důvody, které vedly k ukončení Smlouvy včetně vzájemného 
vypořádání práv a závazků. 

 

 

Článek X 

SANKCE 

1. Pokud příjemce použije finanční podporu (případně její část) k jinému účelu, než na 
způsobilé výdaje projektu, nebo neprokáže-li účel jejího použití, považuje se tato podpora 
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(případně její část) za neoprávněně použité prostředky a poskytovatel uloží příjemci podle 
§ 22 zákona č. 250/2000 Sb. odvod do svého rozpočtu ve výši částky neoprávněně 
použitých prostředků spolu s povinností zaplatit penále dle pravidel stanovených 
uvedeným zákonem. Příjemce je povinen uložený odvod spolu s penále odvést do 
rozpočtu poskytovatele v poskytovatelem stanovené lhůtě. 

2. V případě zadržení prostředků finanční podpory uloží poskytovatel příjemci podle § 22 
zákona č. 250/2000 Sb. odvod do svého rozpočtu ve výši částky zadržených prostředků 
spolu s povinností zaplatit penále ve výši 1 promile denně ze zadržených prostředků, 
nejvýše však do výše této částky. Příjemce je povinen uložený odvod spolu s penále 
odvést do rozpočtu poskytovatele ve poskytovatelem stanovené lhůtě. 

3. Pokud poskytovatel zjistí, že existuje podezření na nesrovnalost ("irregularity") ve smyslu 
nařízení Rady (ES) č. 1083/2006, je oprávněn pozastavit příjemci další platby. 

4. Pokud příjemce nenaplní výsledky a výstupy monitorovacích indikátorů uvedených 
 v žádosti o finanční podporu ve stanovenou dobu nebo nezajistí udržitelnost výsledků 
nebo výstupů uvedených v příloze č. 3 této Smlouvy, a poskytovatel od této Smlouvy 
neodstoupí, je oprávněn uložit  příjemci odvod za porušení rozpočtové kázně ve výši: 

a. 5 % z celkových způsobilých výdajů projektu, prokázaných ke dni ukončení 
projektu, v případě, že dojde k nenaplnění monitorovacích indikátorů 
výsledků a výstupů o nejvýše 15 %;  

b. 30 % z celkových způsobilých výdajů projektu, prokázaných ke dni ukončení 
projektu, v případě, že dojde k nenaplnění monitorovacích indikátorů 
výsledků a výstupů o více než 15 %, ale nejvýše o 50 %; 

c. pokud nenaplnění monitorovacích indikátorů výsledků a výstupů přesáhne 
50 %, poskytovatel od Smlouvy vždy odstoupí a dále bude poskytovatel 
postupovat dle čl. IX této Smlouvy.  

5. Pro výpočet odvodu podle písm. čl. X, odst. 4, písm. a), b) této Smlouvy se má za to, že 
každý z monitorovacích indikátorů má stejnou váhu. 

6. Pokud příjemce nepředloží závěrečnou žádost o platbu a závěrečnou monitorovací zprávu 
o projektu do dvou měsíců od ukončení realizace projektu, je příjemce povinen zaplatit 
poskytovateli smluvní pokutu ve výši 1 ‰ (jednoho promile) z celkových způsobilých 
výdajů projektu za každý den prodlení.  

7. Za porušení ostatních povinností příjemce zaplatí poskytovateli částku ve výši 2 % 
z maximální výše poskytnuté finanční podpory.  

8. Částka odvodu za porušení rozpočtové kázně nesmí být nikdy vyšší nežli částka 
vyplacená příjemci ke dni porušení rozpočtové kázně. 

 

Článek XI 

AUTORSKÁ PRÁVA A OBCHODNÍ TAJEMSTVÍ 

1. Příjemce dává touto Smlouvou poskytovateli souhlas s využíváním údajů o projektu a 
poskytování informací o projektu třetím osobám v rozsahu nezbytném pro účely 
administrace globálního grantu (ukládání informací o projektu a příjemci do vedení 
informačního systému Monit7+, apod.) a pro účely informovanosti a publicity 
specifikovanými v příslušných právních předpisech, především v zákoně č. 106/1999 Sb., 
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o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, a v nařízení Komise 
(ES) č. 1828/2006. 

2. Je-li monitorovacím indikátorem počet nově vytvořených/inovovaných produktů, je 
příjemce povinen bezplatně všechny nově vytvořené produkty nebo jejich kopie (vždy vše 
v jednom vyhotovení, podle povahy produktu buď v písemné podobě nebo 
na elektronickém nosiči) předat do vlastnictví poskytovatele, a to nejpozději spolu se 
závěrečnou zprávou.  

Poskytovatel je oprávněn předané produkty uchovávat, využívat, zpřístupňovat třetím 
osobám a šířit bezplatně, a to v časově, územně a množstevně neomezeném rozsahu. 
Příjemce je povinen umožnit volné využití těchto produktů.  

Varianta pro projekty podpořené v režimu veřejné podpory:  

Poskytovatel je oprávněn předané produkty uchovávat a využívat výhradně pro svou 
vlastní potřebu, příjemce je povinen umožnit volné využití těchto produktů 
poskytovatelem. Poskytovatel není oprávněn produkty zpřístupňovat třetím osobám. 

 
 

 

Článek XII 

ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ 

1. Příjemce prohlašuje a svým podpisem stvrzuje, že 
a.Všechny údaje uvedené v této Smlouvě jsou pravdivé a úplné; 
b.je si vědom následků vzniklých uváděním nepravdivých nebo neúplných údajů, 

které by vedly k případnému neoprávněnému čerpání finanční podpory. 
2. Předčasně ukončit projekt může příjemce nebo poskytovatel pouze z důvodů a za 

podmínek stanovených v této Smlouvě nebo Příručkou pro příjemce. 
3. Příjemce souhlasí se zveřejněním informací o průběhu realizace projektu, jeho cílech a 

výsledcích jako nástrojích pro zajištění informovanosti o přínosech poskytované finanční 
podpory. 

4. Veškeré změny nebo doplňky této Smlouvy mohou být provedeny pouze formou 
písemného číslovaného dodatku podepsaného oběma smluvními stranami. 

5. Příjemce souhlasí se zveřejněním údajů na internetových stránkách poskytovatele podle 
zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších 
předpisů, a to v rozsahu: jméno/název/obchodní firma, adresa trvalého bydliště/sídlo, 
údaje o projektu dle čl. II odst. 2 této Smlouvy, dále celkové výdaje projektu, celkové 
způsobilé výdaje projektu a výše finanční podpory ze strukturálních fondů a národních 
veřejných zdrojů. 

6. Smlouva nabývá platnosti a účinnosti ke dni jejího podpisu oběma smluvními stranami. 
7. Tato Smlouva je vyhotovena v čtyřech vyhotoveních s platností originálu, z nichž tři 

vyhotovení obdrží poskytovatel a jedno vyhotovení příjemce. 
8. Smluvní strany shodně prohlašují, že si tuto Smlouvu před jejím podpisem řádně přečetly, 

že byla uzavřena po vzájemném projednání podle jejich pravé a svobodné vůle, určitě, 



 

 177 

vážně a srozumitelně, nikoli v tísni za nápadně nevýhodných podmínek. Smluvní strany 
potvrzují autentičnost této Smlouvy svým podpisem.  

9. Doložka platnosti právního úkonu dle § 23 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské 
zřízení), ve znění pozdějších předpisů: O poskytnutí dotace a uzavření této Smlouvy 
rozhodlo Zastupitelstvo ……….kraje svým usnesením č. ……. ze dne ……… 

 
 
 

10. Nedílnou součástí této Smlouvy jsou přílohy: 
 

PŘÍLOHA č. 1 Kopie schválené žádosti o finanční podporu z OP VK 

PŘÍLOHA č. 2:  Prohlášení o změnách v projektu včetně upraveného rozpočtu 
PŘÍLOHA č. 3:  Monitorovací indikátory výsledků a výstupů  
PŘÍLOHA č. 4:  Kopie smlouvy o partnerství 
PŘÍLOHA č. 5:  Kopie smlouvy o zřízení účtu  
PŘÍLOHA č. 6:  Plná moc  
PŘÍLOHA č. 7:  Čestné prohlášení o nečerpání dotace na realizaci aktivit 

projektu z jiných zdrojů 
 

 

 

Za poskytovatele:  Za příjemce: 

V ………dne………….  V .......... dne............. 

 

 

  

Jméno, příjmení 

hejtman 

 Jméno, příjmení 

pozice/funkce 
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13.5  Manuál vizuální identity OP VK 

 

Manuál vizuální identity OP VK je vydán jako samostatný dokument, ke stažení na 
www.msmt.cz (v sekci Strukturální fondy / OP VK / Pro žadatele a příjemce/ 
Publicita/Vizuální identita OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost). 

 

http://www.msmt.cz/�

